

# SZEKSZÁRDI VÁSÁRNAP

XIX. évfolyam, 36. szám

Lapunk olvasható a [www.szekszard.hu](http://www.szekszard.hu) honlapon is

2009. október 11.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA



**A LIMAI ORVOS  
MÁR MAGYARUL  
ÁLMODIK**

9. OLDAL

**HAT HÓNAPJA SZÉPÍTJÜK  
EGYÜTT A VÁROST**

5. OLDAL

**EGYSZEMÉLYES VOLT  
A SZEKSZÁRD AC  
A LINZ ELLEN**

12. OLDAL

**Közös ünnepre  
hívnak, várnak  
a szervezők**

## Vértanúkra emlékeztek

Százhatvan éve végezték ki a szabadságharc tábornokait Aradon

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata idén is méltóképpen kíván megemlékezni az 1956-os októberi forradalom eseményeiről. A polgármesteri hivatal, a POFOSZ Tolna Megyei Szervezete, valamint a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza közös szervezésében az ünnepi műsor és a koszorúzás 2009. október 23-án (pénteken) 14 órakor kezdődik a Szent István téri '56-os emlékműnél.

Kérjük, hogy a koszorúzási szándékot október 22-én (csütörtök) 12 óráig jelezzék a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza információs szolgálatánál (tel.: 74/529-610). A koszorúkat kérjük közvetlenül az ünnepség helyszínére szállítani.



FOTÓ: SZEKSZÁRDI VÁSÁRNAP

A Gyakorló Általános Iskola diákjai adtak ünnepi műsort az aradi tizenhármakra emlékezve

**Október 6. gyásznapi a magyar történelemben. Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc megtorlásaként százhatvan évvel ezelőtt, ezen a napon végeztek ki tizenhárom magyar tábornokot.**

Az aradi gyilkosságok – Kossuth Lajos szerint a magyar Golgota – évfordulóján minden évben megemlékezéseket tartanak. A Béla király téren a Gyakorló iskola diákjai vers-zenés műsorral adóztak a vértanúk emléke

előtt. A Magyar Nemzetőrök Tolna Megyei Szervezete díszőrsége mellett városi szervezetek, iskolák és az önkormányzat képviselői is megkoszorúzták a '48-as emlékművet.

*Írásunk a 3. oldalon.*

### SZEVILL VILLAMOSSÁGI SZAKÜZLET

- villanszerelési eszközök
- kiegészítők • lámpák
- Szarvasi márkatermékek

**Minden szerdán**

**5% kedvezmény!**

Szekszárd, Mikes u. 5-7.

Nyitva: h-p: 8-17, szo: 8-11.30 óráig

TARR Kft.

**CALL**  
**TARR**

**1** Telefon havi előfizetési díj:  
**1 Ft – MINDENKINEK!**



2009. június 1-től minden magán előfizetőnk **1 Ft-os havi díjért** rendelheti meg helyhez kötött telefonszolgáltatásunkat, amennyiben a telefonon kívül legalább egy másik előfizetéssel rendelkezik nálunk! (Kábeltelevízió, vagy internet előfizetés bármely csomagunkra.)

Részletekért forduljon ügyfélszolgálatainkhoz. Az akció 2009. június 1-től visszavonásig érvényes.

Tel.: 1223 [www.tarr.hu](http://www.tarr.hu) [info@tarr.hu](mailto:info@tarr.hu)

Terranova homlokzati  
hőszigetelő rendszer akció!

**160 színben  
a fehér árban!**



Szekszárd, Tartsay u. 12.  
Tel.: 74/511-833, fax: 511-836  
[www.szpluszcstudio.hu](http://www.szpluszcstudio.hu)

**DÍJMENTES HITEL-  
ÉS BIZTOSÍTÁSKÖZVETÍTÉS!**



Péri Gábor  
hitel tanácsadó  
06 70 454 2353

[www.oc.hu/hitel](http://www.oc.hu/hitel)



Mielőtt bárki máshoz fordulna, hívjon minket!  
Bizalmas ügykezelés kötelezettségek nélkül!

**INGTIPP-PLUSSZ KFT.**  
7100 Szekszárd, Tinódi u. 7.  
Tel.: 06 74 510 568  
Fax: 06 74 510 569  
Mobil: 06 70 454 2355



**Hitel Center**

# „A hasonlóságok összekötnek”

A Roma Nívódíj idején kitüntetettje: Horváth Erika óvodavezető

„...pedagógiai munkájával, emberbarát, segítőszándékú magatartásával segíti a cigányság társadalmi integrációját. Közösségépítő tevékenységének köszönhetően olyan légkört sikerült kialakítania az általa vezetett intézményben, amely hozzájárult az előítéletek enyhítéséhez, a feszültségmentesebb, sikeresebb együttéléshez.” E mondatok a Roma Nívódíjjal kitüntetett Horváth Erika óvodavezető (a Mérey és Kadarka utcai intézmények irányítója) méltatásakor hangzottak el augusztus 20-án.

– Amikor Sárközi János József, a Tolna megyei nemzeti és etnikai kisebbségi területi koordinátor feltette a kérdést, elfogadnám-e a Roma Nívódíjat, komolyan zavarba jöttem, mert számomra a segítségnyújtás, az odafigyelés természetes dolog. A törődés szerintem mindenkinek jár. Ezt a szemléletet tanultam otthon a szüleimtől. Természetesen nagyon örültem a kitüntetésnek, de a legnagyobb elismerés számomra mégis az, hogy azt látom: a cigány gyerekek jól érzik magukat az óvodánkban, szüleik számára egyre fontosabb érték a tudás. Szívesen adunk nekik tanácsokat, de megvárjuk, amíg ők kériak. A cigány gyerekek mellett arab, román, ukrán, olasz gyerekeket is nevelünk, akiknek a beilleszkedésére, az esélyegyenlőségük megteremtésére ugyanannyira odafigyelünk.



Horváth Erika óvodavezető a Roma Diáksportegyesület elnökétől, Sárközi János Józseftől vette át a Roma Nívódíjat

Úgy másfél évtizeddel ezelőtt – éppen a roma gyerekek szellemi fejlődését elősegítendő – Horváth Erika előbb elkészítette a felzárkóztató, majd a „kétkulturás” programot. Bár valamennyi gyermek fogékony volt a „kanalazásra”, a kanalak ritmushangszerként való alkalmazására, ahogyan a magyar népmeséket is szívesen hallgatták, illetve beszélgettek azokról.

– A két programban megfogalmazottak mára teljes egészében beépültek az intézmény napi nevelőmunká-

jába. A cigány szülők már nem igénylik gyermekeik számára a megkülönböztetett bánásmódot, sőt kifejezetten kéri, hogy a többségi társadalom elvárásai szerint neveljük a gyerekeiket. A programkészítés folyamataiban egyébként az előkészítő szakasz volt a legizgalmasabb és a legtanulságosabb. A beszélgetések során mélyebben megismertük, megértettük és elfogadtuk egymás szokásait, értékrendjét, elvárásait, vágyait, örömeit, fájdalmát és féltreimét. Ráébred-

tem, hogy nem a különbségeket kell hangsúlyozni, hanem a hasonlóságot kell erősíteni. A különbségek ugyanis elválasztanak, míg az azonosságok összekötő kapocsként működnek – szögezte le az óvodavezető, de azt is, hogy szerinte a cigány embereknek jobban meg kell küzdeni a sikerért, az elismerésért, mint a többségi társadalom tagjainak. Kiemelte azt is, hogy a romákban erősen él a félelem, a bizalmatlanság, amit mindenképpen oldani kell.

– A legfontosabb az együttműködő partneri viszony kialakítása, legyen szó elismerésről, vagy akár kritikai észrevételekről. Szerepjátás helyett törekedni kell az őszinte, nyílt kommunikációra. Mi nem a cigányokkal vagyunk kapcsolatban úgy általában, mint ahogy nem is magyarokkal, románokkal, ukránokkal, vagy olaszokkal, hanem az Orsós Pistivel, a Bogdán Ancsával, a Kolompár, a Varga, a Kovács, vagy a Sárközi családdal.

A kitüntetett óvodavezetőnek utcan és üzletben ismerősök és idegenek gratuláltak a rangos elismeréshez, amit ő egy tortához hasonlított és közölte, abból egy-egy szelet az óvónőké, valamint az óvoda minden dolgozójéé.

– Nagyon komolyan így gondolom – hangsúlyozta Horváth Erika.

V. Horváth Mária

## Roma Nap 2009: igényes folklór hajnalig

**Foci, főzőverseny és a másnapba jöcskán belenyúló igényes folklórműsor jellemezte a 18. szakszáradi kezdeményezésű Országos Roma Napot.**

Bálint György

Hogy csak nevében országos, a megyei romaügyi koordinátor, a „Dundi” néven közismert Sárközi János József által életre hívott rendezvény, erről lehet vitakozni. Az például vitathatatlan, hogy a Tolna megyében élő kisebbség jön el a rendezvényre tekintélyes számmal, de a főszervező minden évben be tud mutatni a fő asztaloknál helyet foglalók között a megyén kívülről érkezőket, általában Fejér és Pest megyéből. Idén például megjelent a békéscsabai vajda, de nyilvános üdvözlés hangzott el a Győrből érkezett „testvérek” okán is.

Lezárva az ebbéli vitát: ha egy sportverseny egy más nemzet fiainak, lányainak a részvételével zajlik, annál is használjuk a nemzetközi minősítést, a fentiek okán akkor nem a valóságtól való elrugaszkod-

dás, a Roma Nappal kapcsolatban az országos titulus.

Fociztak, majd főztek

Köszönhetően a remek időnek, egész napot betöltő volt az idején rendezvény: a szabadtéri kispályás labdarúgó tornára nyolc csapat nevezett, és a szervezett keretek között működő, más tornákon is bemutatkozó Kis Dankó sikerével zárult. A tehetségeket gyűjtő formációban helyet kapott Gyarmati Csaba és Sárközi Ferike, de a „kis Kokó” is, akiktől azt várja a roma kisebbség, hogy eljussanak az első, de legalább a második osztályig, akik helyet kapnak az országos roma válogatottban, s esetleg olyan példaképek lesznek, mint Pisont, vagy Kenesei.

A Termip is föllépet

Hatan-heten megpróbálkoztak a bográcsos ételekkel. Alapvetően követve a magyar gasztronómiát, az itteni főzési szokásokat, persze a roma szakácsokra jellemző merészséggel, amikor az átlagnál csipősebb, fűszerebb, de a zsúri szerint

nagyon finom ételeket készítettek. Az esti buliban is többen repetáztak az ételekből, például Dundiék csülökös babjából... Az első helyéért járó díjat a szakszáradi Babina Attila kapta, második a mórággyi kisebbségi önkormányzat csapata lett, a harmadik helyet pedig Halász Imre vegyes prökoltje érdemelte ki.

Aztán, ahogy az egy roma napon lenni szokott, este fél tíz tájban beindult a folklór nagyüzem, no és azok az együttesek is fölléptek, akik a romafolklór alapjaira építve tánccenét játszanak. Igazi, tomló-lásra készítő stár együttes ezúttal nem volt. Nem is igen lehetett, hiszen Bódi Gusztitól Győzikéig mindenki eljött már. „Dundi” egy sztárt, pontosabban együttest most is elhozott.

– Magyarországon a legprofibban, a legtekintetesebb hangzásban a nyírségi Termip együttes viszi színpadra a roma népzeneit. Nos, színpadra lépett a szakszáradi sportcsarnokban ez a zenekar, és ropant nagyszerű koncertet adott. Elhoztuk a legjobbakk közül a Pesti fiú-

kat, a szolnoki zenekart, és most sem hiányzott a romafolklórt a modern zenével remekül ötvöző, a cigányság körében népszerű, saját számokat előadó, többgenerációs Pere zenekar sem. Az ő fellépésük előtti helyi és Tolna megyei hagyományörző együttesek műsora is sokszínűbb volt, mint az elmúlt években.

– Ezek szerint kevesebb pénzből is sikerült megtartani nívót?

– Nem volt könnyű, mert úgy kellett szinte „összekódolni” azt az egymilliót, ami rendelkezésünkre állt. Remélem, hogy jövőre újra lesz kisebbségi önkormányzatunk, s ezzel a háttérrel, no meg a tehetős roma vállalkozók nagyobb támogatásával ennél is jobb lesz. Más megyékből még többen érkezőkkel ez a mindenképpen hézagpótló rendezvényünk. S ha egyszer a kultúrházunk is elkészül, akkor az itt látható apróságokból, iskoláskorúakból egy remek kis zenekart, táncegyüttest is ki tudunk nevelni – adott hangot reményeinek a főszervező Sárközi János József.

# Az aradi tizenhármak emlékezete

Az ítéletet október 6-án, szándékosan a bécsi forradalom első évfordulóján hajtották végre

**Kossuth Lajos 1890-ben – az egyetlen, fonográfon is rögzített beszédében – Aradot a magyar Golgotának nevezte.**

SzV

Az 1848-49-es szabadságharcban játszott szerepük miatt Aradon tizenhat honvédtisztet végeztek ki, a nemzeti emlékezet mégis elsősorban az 1849. október 6-án meggyilkoltakat említi, gyakran használva a tizenhárom aradi vértanú, illetve az aradi tizenhármak elnevezést. Ugyanezen a napon végezték ki az első felelős magyar miniszterelnököt, Batthyány Lajost, Pesten.

A magyar sereg a Világos közelében levő szőlői mezőn tette le a fegyvert az orosz csapatok előtt. Ez nagy sértés volt a császári oldal számára. Az oroszok – noha ígéretet tettek az ellenkezőjére – foglyaikat némi habozás után átadták az osztrákoknak. I. Miklós orosz cár a kegyelem irányában próbálta befolyásolni rokonát, Ferenc Józsefet, és diplomáciai úton neheztelést fejezte ki a kivégzések miatt.

A hadbírósgót Karl Ernst törzshadbíró vezette, az ítéleteket Julius Jacob von Haynau, Magyarország teljhatalmú kormányzója írta alá. Valamennyi tábornokot kötél általi halálra ítélték, Haynau végül négyük büntetését „különleges kegyelemből” golyó általi halálra változtatta.

A tizenhármak ítéletét október 6-án – szándékosan a bécsi forradalom



A tizenhárom aradi vértanú (litográfia 1900-ból)

és Latour császári hadügyminiszter meggyilkolásának első évfordulóján – hajtották végre, ami ezért a forradalom és szabadságharc vérbefojtásának gyászünnepé.

A kivégzéseket reggel fél hatkor kezdték. Lőpor és golyó általi halállal halt Lázár Vilmos ezredes, Gróf Desseffy Arisztid tábornok, Kiss Ernő tábornok és Schweidel József tábornok. Tizenkét katona állt fel velük szemben töltött fegyverrel, majd parancsnokuk jelzésére a lövések eldőrdültek. Kiss Ernő kivételével mindhárom élettelenül zuhantak a földre. Kiss Ernőt csak a vállán érte a lövés, ezért három katona közvetlen közelről újra tüzelt...

Hat óraker hajtották végre az újabb kivégzéseket. Kötél általi halállal haltak Lovag Poellenberg Ernő, Török Ignác, Lahner György, Knezić Károly, Nagysándor József, Gróf Leiningen-Westerburg Károly, Aulich Lajos, Damjanich János és Gróf Vécsey Károly tábornokok. Vécseynek végig kellett néznie társai kivégzését, mert őt akasztották fel utolsóként. A vértanú tábornokok sorban elbúcsúztak egymástól, Vécseynek már nem volt kitől búcsút vennie, ezért Damjanich holttestéhez lépett, és megcsókolta a tábornok kezét.

A kivégzést követően elrettentésül az elítéltek holttestét közszemlére tették ki. Mivel a kivégzettek ruhái a hó-

hért illették, ezért a felakasztottak testét levetkőztetve a bitófa tövébe helyezték, majd melljük döntötték a bitófák oszlopait. Október 6-án este az agyonlőtt tábornokokat a sáncárokbán, a felakasztott vértanúkat pedig a vesztőhelyen temették el.

1849 augusztusa és 1850 februárja között Aradon még további három honvédtisztet végeztek ki: augusztus 22-én Ormai Norbert honvéd ezredes, a honvéd vadászrezdek parancsnokát, október 25-én Kazinczy Lajos honvéd ezredes, Kazinczy Ferenc fiát, 1850. február 19-én pedig Ludwig Hauk alezredes, Bem tábornok hadsegédét.

Az aradi vértanúk kultusza már a kivégzés napján elkezdődött, hiszen már egy-két órával a kivégzéseket követően tömegek zarándokoltak a kivégzés helyére. Mindenki sírt, imádkozott, ezen a napon minden boltot, nyilvános helyet bezártak. A vértanúk emlékének megőrzésére, szobor, vagy emlékmű felállítására csak a kiegyezés után lehetett gondolni. Barabás Béla jogász, volt országgyűlési képviselő emlékirataiból ismert, hogy édesapja volt az első, aki egy kiszáradt eperfát és egy keresztet vitetett a kivégzés helyszínére. Az eperfa ágaira ragasztott cédulákra írták fel a tizenhárom vértanú nevét. A vértanúk emlékének ápolását felvállaló Aradi Honvédegylet emlékkövel helyettesítette a kiszáradt eperfát. A vesztőhelyen ma látható obeliszket 1881-ben állították fel.

## Bajnai-csomag: vissza a feladónak

A Fidesz Tolna megyei országgyűlési képviselői együtt lépnek fel a költségvetés módosításáért

■ A Fidesz-Magyar Polgári Szövetség Tolna megyei országgyűlési képviselői 42 módosító javaslatot nyújtottak be a jövő évi költségvetés tervezetéhez. Mint azt a képviselők a Bajnai-csomag elleni tiltakozás ügyében tartott bonyhádi sajtótájékoztatójukon hangsúlyozták: a költségvetés nemcsak a nemzetközi, hanem a belső igényeknek is meg kellene feleljen, de ez a jelenlegi tervezetről nem mondható el.

Hirt Ferenc, Tamási és környéke országgyűlési képviselője kiemelte: a szociális szférában mintegy 70%-os az elvonás, ami oda vezet, hogy semmi sem fog működni. Tóth Ferenc, a paksi térség képviselője az oktatási normatívák drasztikus csökkenésére hívta fel a figyelmet. Mint mondta: a tényekkel szemben nincsenek érvek. A szocialista-liberális kormány 7 éve alatt eddig 27 milliárd Ft-tal csökkentek a normatívák. Horváth István, Szekszárd Megyei Jogú Város polgár-



Dr. Puskás Imre (balról), Patay Vilmos, Potápi Árpád János, Hirt Ferenc, Tóth Ferenc és Horváth István a bonyhádi sajtótájékoztatón

mestere azokat a javaslatokat ismertette, amelyeket a képviselők közösen nyújtottak be Tolna megye közlekedési, hulladékgazdálkodási és vízrendezési problémáinak megoldásá-

ra. Ezek olyan kérdések, amelyek sürgős megoldást igényelnek, ezért azokat a Fidesz kormányra kerülése után is kiemelten fogja kezelni. Megoldásra vár: a Bátaszék-Bonyhád közötti út

felújítása, a 6-os és 63-as utak csomópontjának átépítése, új híd építése Sióagárdon, a bogyszlói Duna-híd átépítése, kerékpárút építése Szekszárd és Sötétvölgy, illetve Kakas és Sötétvölgy között, a hulladéklerakók rekultivációja, szennyvízprogram indítása Zombán, Pörbolyön, Kétyen és Felsőnánán, ivóvízjavító program Szedresben, Medinán, Decsen, Sárpilis és Faddon, területi vízrendezés Zombán, Bátaszéken, Faddon, Szálkán, Kétyen és Felsőnánán.

Potápi Árpád János, a Fidesz megyei választmányának elnöke a három legfontosabb területnek nevezte az egészségügyet, a szociális ellátást és az oktatást, amelyekből nem lehet pénzeket kivonni, mert azzal óriási károkat okoz a kormány az országnak. Ennek megakadályozásáért tiltakoznak, illetve nyújtják be javaslatukat az ellenzéki képviselők.

Réger Balázs

# Nyerjen koncertjegyet!

Bereczki Zoltán és Szinetár Dóra Szekszárdon

■ Az elmúlt két év egyértelmű siker-projektje a magyar zenepiacon Szinetár Dóra és Bereczki Zoltán két musicalalbuma volt.

A Musical Duett 1. dupla platinalemez lett, a Magyar Hanglemezkiadók Szövetségének összesített eladási listáján a száz legnépszerűbb album között az első helyen végzett 2007-ben, amikor 40 hétig ebből a lemezből vásárolták a legtöbbet! Elnyerték a MAHASZ Fonogram-díját is, amit az Év hazai szórakoztató albuma kategóriában érdemltek ki.

A művészpárrnak 2008 tavaszán megjelent második albuma, s a Musical Duett 2. néhány hét alatt lett aranylemez! A hatalmas sikerek után Szinetár Dóra és Bereczki Zoltán úgy döntött, lemezbemutató koncertet tartanak a két album dalaiból. A turné 2008. november 30-án a Papp László Sportarénaiban egy nagyszabású

show-val indult. A turné során a két énekes elsősorban a Musical Duett lemezekről ad elő dalokat. Hallhat a közönség nagy musical-slágereket, ismert animációs- és mozifilm-dalokat, s persze kirándulnak a popzene világába is, ahogy tették ezt az albumokon is.

A turné, s vele a két művész október 17-én, szombaton érkezik Szekszárdra. A városi sportcsarnokban 19 órakor kezdődő koncerten Ön is ott lehet, ha az alábbi két kérdésre helyesen válaszol, és **október 14-ig (szerda) egy telefonszám megadásával** eljuttatja szerkesztőségünk címére (7100 Szekszárd, Béla király tér 8.). A helyes megfejtők között kétszer két darab belépőt sorsolunk ki, a nyerteseket telefonon értesítjük.

1. Mennyi ideig vezette az eladási listákat 2007-ben a Musical Duett 1?

2. Hol tartották a lemezbemutató koncertturné első előadását?



Musical Duett: a művészpár koncertje népszerű

VÍZ - GÁZ - FŰTÉS, VILLANYSZERELÉS, BURKOLÁS

## GYORSSZERVIZ

Ha újat épít, felújít, vagy átalakít, akkor is számíthat ránk!

**EX-PRESSZ**

**7100 Szekszárd, Tartsay V. u. 12.**  
**(SZ+C irodaház, 1. emelet)**

EX-PRESSZ - GYORSSZERVIZ - KIVITELEZÉS  
30/26 80 777

**Újdonság: kőműves munkák!**

# „Elköltözött” az emlékmű

Szoborparkba került Agamemnon alkotása



**ELSZÁLLÍTOTTÁK** hétfőn a megyei múzeum előtti térről a Tanácsköztársaság mártírjainak emlékművét. A város közgyűlése szeptemberi ülésén döntött arról, hogy az alkotást a budatétényi Memento Szoborparkban helyezik el. A szállítást költségeit egy vállalkozó állta. Makrisz Agamemnon Kossuth-díjas szobrászművész alkotását 1959-ben állították fel. Az elszállítását az emlékmű balesetveszélyes állapota is indokolta.

Fotó: Bakó Jenő

## Tervezett menetrendi fejlesztések és módosítások a helyi tömegközlekedésben

■ A 2009. március 15-én bevezetett helyi menetrenddel kapcsolatban beérkezett észrevételek alapján az alábbi módosításokat tervezzük bevezetni a közeljövőben.

### 8-8A JÁRATOK

Régi igény válhat valóra a 8-8A vonalak déli irányú meghosszabbításával. A Szőlőhegy-nél kialakított körforgalomnak köszönhetően lehetővé válik az autóbuszok megfordítása, így az említett járatok útvonala meghosszabbítható a Szőlőhegyi elágazás megállóig. Ennek eredményeként az Ebes-pusztá, Szeszfőzde és a Szőlőhegyi elágazás megállóhelyek környékének ellátottsága jelentősen javul a járatsűrűség tekintetében. A megnövekedő menetidő a 8-8A járatok indulási időpontjaiban kismértékű módosítást tesz szükségessé.

### 88-89-ES JÁRATOK

Visszajelzések érkeztek a 88-89-es járatok Béla király téri betérésével kapcsolatban. Az utasok túlnyomó többség-

nek ez kényelmetlenséget okoz, s emellett csak nagyon kevesen veszik igénybe az említett megállóhelyet fel- és leszállás céljából. Utasforgalmi számolást végeztünk különböző napokon a betérés indokoltságát vizsgálva. Ennek eredménye alátámasztotta a többségi véleményt, ezért a 88-89-es járatokat a Béla király tér érintése nélkül tervezzük közlekedtetni.

### 2Y-OS JÁRAT

Utasészrevétel érkezett a 7.15-kor Palánkról induló 2Y jelzésű járatral kapcsolatban, miszerint a jelenleginél korábbi időpont jobban megfelelne az igényeknek. Amennyiben jelentős számú ellenvélemény nem érkezik, az említett járat indulási időpontja módosításra kerül.

A tervezett módosításokkal kapcsolatos észrevételeket kérjük, október 16-ig írásban jelezni a Polgármesteri Hivatal címén (7100 Szekszárd, Béla király tér 8.).



**SZEKSZÁRDRÓL A KALANDJÁRATBAN.** A TV2 népszerű turisztikai műsora, a Kandász Andrea nevével fémjelzett Kalandjárat október 17-én adásában (11 óra) lesz látható Szekszárd. A forgatócsoport Eszterbauer Jánosnál is járt.

# Együtt szépítjük Szekszárdot

Fórumot tartottak és ajándékkal kedveskedtek a programban részt vevő civileknek

**Április elején indult az önkormányzat kezdeményezésére a – lakosság körében azóta igen népszerűvé vált – „Szépítsük együtt Szekszárdot!” program. Az eredmény önmagáért beszél: tisztább közterületek, „évtizedes” szürkességükből színesé váltított korlátok, gazdagabb felszereltségű játszóterek, virág-ládák az utak mentén, faültetés, graffiti-mentés...**

Gyimóthy Levente

Csak néhány tény a felsoroltakból, melyeket csütörtöki lakossági fórumon tárt a hallgatóság elé a program koordinátora, Páll Laura, valamint Szekszárd város polgármestere, Horváth István. Mindketten külön is köszönetet mondtak a városlakóknak önzetlen segítségükért.

Mint azt megtudhattuk, a város vezetése a nagy érdeklődés és példás összefogás hatására tovább kívánja folytatni a kezdeményezést. „Az emberek nyitottak az ilyen programokra, és láthatóan jó úton indult el az együtt gondolkodás!” – fogalmazott a polgármester. Páll Laura örömet fejezte ki, hogy a civil szervezetek, intézmények és a segítő szándékú emberek, társasházi képviselők mindenütt össze tudtak fogni a munka érdekében, mivel szerettek volna tenni városunkért.

S az eredmény? Hat hónap alatt 643 résztvevő, 46 akciónap, hetente két alkalommal. Mindösszesen 14 civil szervezet, négy vállalkozó anyag(i) támogatása, nyolc társasház és kilenc oktatási intézmény segítése a nemes cél érdekében. Mint azt a koordinátor



Páll Laura és Horváth István számolt be az eredményekről

kifejtette, áprilisban a Parászta-patak körüli hulladékgyűjtéssel indult az akció, ez a Csalogány és Barátság utcai faültetéssel, újjvárosi szeméthyűtéssel, majd Klapka ltp-i korlátfestéssel folytatódott. A nyári napok sem maradtak tétlenül: játszótérfestés a Prantner János utcában, szeméthyűtés a Vármegyeháza környékén, cserjeültetés a Tartsay lakótelepen. Szintén korlátfestés történt a Herman Ottó és a Kőrösi-Csoma lakótelepen, a Tinódi, a Kadarka és az Alisca utcában, s nem utolsósorban az UFC pá-

lyán, önkéntesek segítségével. Augusztusban a Művelődési Ház, valamint a Kölcsey és Wosinsky lakótelep környéke tisztult meg, ugyanakkor a Csatári-torok, valamint a Béri Balogh Ádám utca által határolt területen is gyűjtötték a szemetet. Csúszdával, homokozóval, hintával bővült a Kerámia utcai játszótér is, emellett korlátok kihelyezése történt meg a Zrínyi utcai játszótérnél, padfestés a Kápolna és a Szent István téren, az Otthon utcában, és kitisztították a Garay-téri csobogót is.



## Pályázati segítséggel madárbarát parkot létesítenek

■ Az első fordulón már túljutott az a pályázat, amelynek a célja a Prantner János utcai park felújítása – mondta el Páll Laura, a „Szépítsük együtt Szekszárdot!” program koordinátora.

Kezdeményezésére csatlakozott a pályázathoz a Négy Évszak Waldorf Pedagógiai és a Csiga-Biga Képesfejlesztő Alapítvány, valamint a Magyar Madártani Egyesület helyi csoportja. A mintegy 4500 négyzetméteres parkot négy óvoda és egy általános iskola övezi. A játszótéren és a madárbarát parkon túl további funkciókat is szeretnének adni a közterületnek, a környék lakóinak a bevonásával. Ötleteket, támogatást várnak október 12-én, hétfőn 17 órától a Waldorf Óvodában (Gróf P.



A játszótéri eszközök festésében a gyerekek is segítettek

u. 23.), október 20-án 16 órától pedig a parkba várják az óvodásokat és

szüleiket, többek közt madármegfigyelésre.

A szeptember az oktatási intézmények hónapja volt, hiszen a Dienes Valéria, a Baka István Általános Iskola, valamint a Szent József Katolikus Iskola – már korán bejelentkezve a programba – diákjai, tanárai gyűjtötték a szemetet környékükön. Október 5-én a Garay Általános Iskola kezdett szemétszedésbe, őket a Babits Iskola, a Kolping Katolikus Szakképző, és az Illyés Gyula Gyakorló Általános Iskola követi majd.

Horváth István közölte: április és szeptember 30. között 164-en vállaltak közcélú munkát szemet, és csikkszedő, gyomtalanító, játszótér karbantartó brigádokban dolgozva. E közmunkások tevékenysége járda-karbantartásban, bozótnyírásban, ároktisztításban, korlátfestésben és festésben is megmutatkozott a közterületeken. A polgármester kitért a városlakók csikkgyűjtésének „eredményére” is: ezek szerint 1700 liter – azaz napi 400 dobozni, mintegy 32 millió forint értékű – cigarettát szőrtak el a szemetelők a megyeszékhelyen. Az „eredményt” a Garay-téren állítják ki elrettentő példaként. Mint azt a polgármester elmondta, szekszárdi felterjesztésre hajlandóság mutatkozik arra az országgyűlésben, hogy jövőre ténylegesen büntetni lehessen a csikkek eldobóit!

Horváth Istvántól megtudtuk a Hivatal faültetéssel kapcsolatos jövő évi terveit, mely szerint városunk újszülötteinek ad lehetőséget arra, hogy róluk elnevezett facsemeték díszítsék környezetünket.

A beszámoló után a Polgármesteri Hivatal ajándéksomaggal, oklevéllel jutalmazta a munkában résztvevő civileket, és a vállalkozások képviselőit eddigi munkájukért.

A pályázat kétfordulós, az újabb, immár részletes megvalósítási tervvel megtöltött anyagot december 7-ig kell benyújtani. Az Ökotárs Alapítvány és a MOL közös pályázatán 400-600 ezer forint az elnyerhető támogatás, amely zöldfelület létesítésére, rehabilitációjára, vagy fejlesztésére fordítható őshonos növényzet ültetésével. A parkot téli etető (ezeket már a pályázat elbírálása előtt kirakják) és ismeretterjesztő táblák elhelyezésével, valamint sétaösvények kialakításával kívánják még inkább madár- és gyermekbaráttá varázsolni. Az élményhez az MME helyi csoportja ismeretterjesztő előadásokkal, szakkörökkel, madármegfigyeléssel járul hozzá a program sikeréhez.

## Városi emlékünnepe az '56-os forradalom 53. évfordulóján

2009. október 23. (péntek):

11.00: A POFOSZ Tolna Megyei Szervezetének rendezvénye a Polgármesteri Hivatal dísztermében

11.50: Az 1956-os emléktábla koszorúzása a Polgármesteri Hivatalban

13.30: Térzene a Szent István téren az Alisca Brass Band előadásában. Karnagy: Kovács Zsolt

14.00: Ünnepi műsor és koszorúzás a Szent István téren, az 1956-os emlékműnél

- Díszőrség bevonulása a történelmi zászlókkal

- Himnusz

- Köszöntőt mond: Horváth István Szekszárdi MJV polgármestere

- Ünnepi szónok: Kerekes Csaba önkormányzati képviselő

- Irodalmi műsor: az I. Béla Gimnázium tanulóinak előadásában (művészeti vezető: Kis Pál István)

- Egyházak ünnepi áldása

- Koszorúzás

- Szózat

16.00: A Szekszárdi Kamarazenekar ünnepi hangversenye a Művészetek Házában. Művészeti vezető: Földesi Lajos.

POFOSZ TM Szervezete, Szekszárdi MJV Önkormányzata, Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza

## „Éppen olyanok, mint otthoni dombjaim”

Esztergomban járt a Babits Mihály Általános Iskola tantestülete

■ Szekszárd és Esztergom. Babits Mihály életének két fontos városa: az egyik az életút elejéről, a másik inkább a végéről. Két város – „domb alatt, sík felett” –, két szeretett, otthont adó hely a költő életében. Ez köti össze a két régi magyar várost az ország két végéről Babitscsal.

Ez a gondolat kötötte össze tavaly, a Babits emlékévkben e két város költőiről elnevezett általános iskoláját is, amikor a Szüreti Napok idején az esztergomi Babits iskola tantestülete a szekszárdiakkal találkozott. A kellemes programok és beszélgetések során kiderült, nem csak a közös név köti össze a két iskolát... Azt a látogatást viszonzották az elmúlt héten a szekszárdi iskola pedagógusai.

Az igazgatói köszöntők után az esztergomi intézmény aulájában a résztvevők megkoszorúzták a költő emléktábláját. A program „hivatalos” részét beszélgetés követte, melyben nem lehetett megkerülni a közoktatás jelenlegi helyzetét sem...

Ebéd után a vendégek és házigazdái felkapaszkodtak az Előhegyre, Babitsék egykori nyaralójához, ahonnan az októberi napsütésben csodálhatták meg a bazilikát, a Dunát, a Mária Valéria hidat, és Babitscsal együtt



Pappné Kutas Annamária, a szekszárdi, és Kotz István, az esztergomi Babits iskola igazgatója az emléktábla megkoszorúzása után

hitték: „... s odalent kertem az egész táj, hol óriás csiga kélszarvú dómjával e bölcs bazilika”

Meghatottan olvastuk a verandán a ház egykori vendégeinek nevét, simítottuk végig a régi írógép billentyűit, melyeken Babits keze kopogtatott egykor. Ültünk a az ebédlőasztal körül, és olvastuk a az egyik befőttes üvegen Babits kézírását: „Mustos tők”.

Csendben lépdeltünk le a hegyről, hogy aztán egy másikra is felkapaszkodhassunk, és tiszteletünket tegyük a fenséges bazilikánál.

Hüvösödött már, az arany színek is tűnőben voltak, amikor azzal búcsúztunk Esztergomtól és vendéglátóinktól, hogy találkozunk jövőre a Szekszárdon, a Szüreti Napok táján. Mi, babitsosok.

Máté Erzsébet  
a Babits iskola tanára

## In memoriam Grósz József (1935-2009)

■ Szomorúan vettük tudomásul, hogy tovább fogyatkozott a Garay János Gimnázium nagy formátumú nyugdíjas tanáregyéniségeinek köre. Iskolánk közelmúltban eltávozott neves tanárai – Mándi Gyula, Gerse József, Mozolai János – után elment Grósz József is.

Egy legendás hírví csapat tagja volt. Magyar-történelem szakos tanárként végzett a szegedi tudományegyetemen, majd 1972-ban került a Garay János Gimnáziumba Cséke Miklós magyar-francia szakos tanár nyugdíjba vonulásakor. Neve iskolánkban és az egész megyében elválaszthatatlanul összefonódott a magyartanítással. E tárgynak sok kiváló szaktanára között – mint dr. Bíró János, Hornyák Lászlóné, dr. Nagy Andor, Németh Károly – osztályokat tanított meg a Garayban a magyar nyelv és irodalom ismeretére, szeretetére. Nagy szaktudása, módszertani felkészültsége, mesteri óravetése nemcsak diákjai, hanem fiatalabb kollégái számára is tanulságosak és emlékeztetők voltak és maradnak. Műelemzéseiben bravúrosan szemléltette a tartalom és a forma, a kifejezendő gondolat, élmény vagy érzés, és a kifejező eszközök lényegi összetartozását. Logi-

kusan és célszerűen felépített irodalomóráinak a szellemi igényesség éppúgy jellemzője volt, mint az érzelmi és erkölcsi tanítás, az emberi mondanivaló közvetítése. Mesterien választotta meg a horatiusi elvet, a szép-irodalom klasszikus küldetését: tanított és gyönyörködtetett.

Nemcsak szaktanárként öregbítette a Garay gimnázium hírnevét. Tudása alkalmassá tette arra, hogy a megyében a magyar nyelv és irodalom tantárgy szakfelügyelője lehetett. A stafétát a legendás dr. Bíró János magyar-latin szakos kollégájától vette át. Kollégái ismerték és szerették a segítőkész, emberséges szakfelügyelőt, aki nemcsak továbbképzéseket tartott tanártársainak, hanem látogatásai során hasznos tanácsokkal segítette a pályakezdőket.

Grósz József huszonhárom éven át tanított a Garayban. Pályája méltó befejezésekként 1991-ben ismét osztályfőnöki szerepet vállalt, és 1995-ben ballagott el utolsó osztályával.

Garays kollégáival azután is tartotta a kapcsolatot, nyugdíjasként is

be-bejárt a gimnáziumba. Odafigyelő és gondoskodó nagyapaként kísérte nyomon gimnazista unokái előmenetelét. Ez a gesztus is jól jellemzi a tanár urat.

Családcentrikus, az életet szerető és tisztelő, kötelességeit tudó, munkáját becsületesen ellátó ember volt, aki tanítványait is erre nevelte. Találó, frappáns megállapításait, bölcsességéből fakadó fanyar humorát – mi, akik ismertük, élettapasztalatban növekedve – egyre igazabbnak éreztük.

Egykori magyar szakos kollégáival az elmúlt tanév végi összejövetelen még együtt volt. Sokat mesélt életéről, élményeiről, mintha érezte volna: lehet, ez az utolsó találkozás velük. Mégis nyugodt volt, mint aki tudja: emberi feladatait elvégezte. Ki is mondta: az ideje lassan lejár, és felkészült a befejezésre. Nagy ajándék ez neki. Ahogy ajándék nekünk is az, hogy ismerhettük.

Köszönjük, Tanár Úr!

A Garay János Gimnázium  
közössége



## Emléktábla-avatás és előadások

A Dicity Dezső Kertbarát Kör, Szekszárd Város, a Tolna Megyei Agrárkamara Kertészeti Osztálya, a Szekszárdi Hegyközség és az Alisca Borrend tisztelettel meghív minden érdeklődőt Dicity Dezső (1879-2009) születésének 130. évfordulója alkalmából szervezett emlékülésre és emléktábla-avatásra, október 16-án, 10 órakor a Mészáros Borházba (Kossuth L. utca 26.).

Program: 10.00: Ünnepélyes megnyitó – Dr. Katona József (SZBKI nyugalmazott igazgató)

10.15: Ünnepi megemlékezés Dicity Dezsőre – Dr. Tóttós Gábor

11.00: A szőlő alany és nemes fajták szerepe a tápanyagok hasznosításában – előadó: dr. Csikászné dr. Krizsics Anna (PTE SZBKI Pécs)

11.30: A szőlő tápanyagellátása az agrárkörnyezetgazdálkodás tükrében – előadó: dr. Szőke Lajos

12.00: Dicity Dezső szakmai tanácsai mai szemmel – dr. Dula Bence  
12.30: Dicity Dezső Emléklapok ünnepélyes átadása – az emléklapokat átadják az alapítók: Farkas Pál, Schubert Péter, Ferenc Vilmos

Ünnepi falatok a Mészáros Pincészet kiváló boraival.

14. 30: Dicity Dezső emléktábla-avatása a Frankos Pincészetnél

# Földesi Lajos magyar hegedűi

A Zene Világnapján koncertezett Szekszárdon a honi hangszerek pártfogója

**Stílusosan a Zene Világnapján, október elsején tartotta hegedűestjét Földesi Lajos a 25 éves Művészetek Házában.**

Lakatos O., Kovács E.

Több jubileumot is ünnepelünk idén, hiszen nem csak az intézménye, de a Szekszárdi Kamarazenekar is negyedszázados, aminek megalakulása óta Földesi Lajos a művészeti vezetője. Az eltelt két és fél évtizedre emlékezve a közvetlen hangulatú koncerten minden fontos zenész társ fellépett, akik barátokká váltak az együttműködés során.

Baky Péter köszöntője után az est házigazdája, Földesi Lajos bevezetőjében elmondta: a hangversenyeken sok szó esik a szerzőkről, előadókról, de kevés a hangszerekről, s azok készítőiről. Ő maga a magyar hegedűk és hegedűkészítők elkötelezett híve, pályája kezdete óta kizárólag itthon készült hangszereken játszik, s viszi a világban mestereink munkáit, jó hírért. A művész szerint bizhatunk abban, hogy hamarosan beköszönt a magyar hegedűkészítés újabb aranykora. Csofalus látványt nyújtott a pódiumon elhelyezett hét mesterhegedű, melyek mindegyikét megszólaltatta Földesi Lajos az est folyamán.

Händel é-moll szonátáját Sáránszky Pál aranykoszorús hegedűkészítő mester fényesen látványos hangú hegedűjén játszotta Nyíró Gábor orgonakíséretével. A hangszert ő maga kezdte el készíteni, de lassan haladt vele, így mire egyik

külföldi úttjáról hazatért, mestere befejezte azt. Földesi büszkén mutatta a közönségnek a szignót a hegedű belsejében: Paulus Sáránszky. Az átszellemlélt első tétel után frissen hatott a második, majd a harmadik nyugalmas mozgással teli dallamai után a negyedik tétel virtuozitást is igénylő, hajlékony, szekvenciázó melódiai koronázták meg a darabot. Szép összhangot figyelhetünk meg az előadók között.

Egy Sáránszky tanítvány, Popara Nikola hangszereinek csengett fel Haydn két duója Földesi Lajos és tanítványa, Kasznai Dóra előadásában. A két hegedű hangja magabiztosan töltötte be a teret, és mind a lassabb, szívzoritóan gyönyörű harmóniákkal teli, mind a kergetőző szólamokat bemutató műben kitűnően idézték fel a vonósnegyes-hangzást. Ágotha Zoltán brácsaművész közreműködésével Mozart nyolc duóját hallhattuk színesen, s közben gyönyörködhettünk a hegedű (Sáránszky keze munkája) és brácsa bársonyosan telt hangzásában.

A szólista maga készítette hangszereit játszotta Telemann egyik szonátájának meghatározó, sűrű hangú tételét. A darabban Thész László előtt tisztelgett, aki Szekszárdra hívta, szakmailag támogatta őt, és barátként is emlékezik



Földesi Lajos több hegedűt is megszólaltatott

Fotó: M. D.

ról. Lányi Péter zongoraművész Liszt, majd Kabalevskij egy-egy művét kísérette. Előbbi az érett romantikát mutatta be a művészek hiteles, egymásra rendkívüli módon figyelő játékmódjával, utóbbi sokszor tüzes hangulatot, s ezzel együtt modern hangzást hozott. A hegedűművész ezúttal is egy Sáránszky-tanítvány, Guminár Tamás hangszerén játszott, aki híres mesterhegedűk kópiáit készíti el oly módon, hogy hozzátesszi saját stílusjegyeit is.

A koncerten a vonó fontosságáról is szó esett. Hogy milyen módon „kel önálló életre” ez a nélkülözhetetlen eszköz? A közönség tanúja lehetett, amikor Földesi Lajos az Arpeggio című szóló darabot játszotta el kitűnő technikával. Az egykori diáktárs, Lorenz Dávid gitárművész követke-

zett a fellépők sorában. Nem túl gyakori a hegedű-gitár együttjátszás, de igen kellemes élményt szereztek a hallgatóságoknak. Kiemelkedő volt műsorukban Paganini változatos, színes darabja.

A műsor második felében igazi zenei csemege várta a publikumot: Földesi Lajos és felesége, Kocsis Andrea hárfaművész Spohr kettősversenyét játszották el a Szekszárdi Kamarazenekar közreműködésével. Ritka „vendég” a hárfá a Művészetek Házában, mely zengő megszólalásával varázslatos hangulatot teremtetett. Mély hangjaival kitűnően egészítette ki a hegedű magas regisztereit. Megkapó volt az összhang a szólisták és a zenekar között: összeszedetten, kiegyenlített hangzással kísérték a hegedűt és a hárfát. Természetesen a hárfá svájci készítője – miként minden jelen levő hangszerkészítő – kapott ajándékot, jófajta szekszárdi bort. A másnap, október 2-án 55. születésnapját ünneplő Földesi Lajos pedig azzal búcsúzott, hogy az ajándékba kapott borokat magával viszi Cremonába, a hegedűkészítés Meekájába.

A koncerten kiállított hangszerek és vonó készítői: Bernd Etlzer, Gollob Balázs, Guminár Tamás, Kemény Zsombor, Popara Nikola, Paul Sadka, Temesvári Péter.

## Foltvarró-kiállítás a Szent József iskolaközpontban

■ A Szent József iskolaközpont és a FolioArt közös kiállítás sorozatának első eseményét tartották október 7-én a Garay téri intézmény első emeleti folyosó galériájában.

Zsúfolásig megtelt a kiállítótér, ahol az iskola tanulóit, tanárait és a megnyitóra érkező vendégeket a Szekszárd Környéki Foltvarró Egyesület munkái már az érkezés pillanatában elvarázsolták. Az emelet megtelt élettel, a szín és forma kavalkádjára felkészítették, meghitté varázsolták az iskola fehér falait. A tanulókat, pedagógusokat, a művek készítőit és minden érdeklődő vendéget Fodor Mihályné, az iskola igazgató-helyettese köszöntötte, bejelentve, hogy ez a kiállítás egy sorozat első része, melynek szerkesztője Decsi-Kiss János újságíró, képzőművész. A sorozatszerkesztő bevezetőjében többek között elmondta: szeretné, ha ez a kiállítás abban is különbözne a többitől, hogy



A foltvarrók tárlatával indult a katolikus iskolai kiállítás-sorozat

megtekintése 45 percet, vagyis egy iskolai órát venne igénybe, tekintettel a célközönségre, a gyerekekre.

A FolioArt-tal való közös rendezés lehetőséget ad egyrészt az iskola tanulóinak arra, hogy egy-egy művészeti

ággal megismerkedjenek, másrészt a társszervezőnek arra, hogy megismertesse a jelenlévőket az igényes képző- és iparművészeti alkotások internetes vásárlásának lehetőségével – mondta Rühl Gizella a FolioArt ügy-

vezetője. Egy új elemmel is meglepte a közönséget Decsi-Kiss János.

Szepesi László a Magyar Rádiótól megyei tudósítója, Holdházy Erika a Tolnai Televízió riportere, Steinbach Zoltán a Tolnai Népiújság, valamint e sorok írója lehetőséget kapott arra, hogy a jelenlévő művészekkel, az iskola pedagógusaival, tanulóival – mintegy interaktív téve a megnyitót – rövid interjúkat készítsen. A médiák képviselői a foltvarró egyesület titkárát, Acélosné Solymár Magdolnát a foltvarrás eredetéről faggatták, az iskola igazgatóját, Szabóné Varjas Ildikót a kiállítás fogadtatásáról kérdezték, a tanuló nevében pedig Petrits Norbert mondta el gondolatait a kiállításról.

A megnyitót az iskola tanulóinak műsora foglalta keretbe foglalták. A Nagyné Pál Mária által összeállított műsorban ének, zene és vers is szerepelt.

Sas Erzsébet

## Egészségnapot tartanak a Szent István házban

A Szekszárd-Ujvárosi Római Katolikus Társaskör értesíti Tagjait és minden érdeklődőt, hogy október 15-én, csütörtökön, 8.30 és 15 óra között rendez meg hagyományos Egészségügyi napját a Szent István Házban (Rákóczi u. 69.).

Ennek keretében tüdőszűrést (40 év alatt 850 Ft-ért, 40 év felett ingyenesen), testsúlykontrollt, magasságmérést, vérnyomás- és vércukorszint mérést, továbbá masszírozást vehetnek igénybe.

Ezenfelül megismerkedhetnek a Tens készülék és a Biopton lámpa alkalmazásával, előadást hallgathatnak az egészséges életmódról, valamint bemutatjuk a Tupperware és a Bionet termékcsaládot.

Kérjük, a TAJ kártyájukat hozzák magukkal!

Az egészségügyi napot a MESZK Pszichiátriai Tagozatának dolgozói támogatják munkájukkal.

Mindenkit szeretettel vár a társaskör vezetősége.

# Gyümölcsöt roppantottak

Az egészséges életmódról demonstráltak a Gyakorló iskolások

**Több mint négyszázötvenen harptak egyszerre gyümölcsbe szerdán délelőtt, a nagyszünetben a szekszárdi Gyakorló Általános Iskola sportpályáján.**

F. L.

A demonstrációban diákok, tanárok, iskolai dolgozók vettek részt, azzal a céllal, hogy felhívják a figyelmet az egészséges táplálkozásra, különösen figyelemmel a gyümölcsfogyasztás fontosságára. A roppant nagyot szóló akciót a hatodik évfolyam és a diákönkormányzat szervezte. Több kisdíák szájából is elhangzott: nem lehetne-e minden nagyszünetben ilyen finom demonstrációt tartani.

A szervezésből ugyancsak részt vállalt az iskola Egészségfejlesztő Munkaközössége, amely pedagógusok részvételével havi egy alkalommal ül össze.

- Nagy hangsúlyt fektetünk az egészséges életmódra nevelés kérdésére, májusban pedig hagyományosan Egészséghetet rendezünk - mondja Murelné Budai Beáta. Az is-



Közel négyszázötvenen harptak egyszerre gyümölcsbe

kola gyermekvédelmi felelősétől megtudtuk: rendszeresen pályáznak, drogprevenációs témában például a RÉV-vel közösen. Osztályfőnöki órák keretében a gyerekek felvilágosító, egészséges életmódra ne-

velő előadásokat hallgathatnak. Tervezik továbbá, hogy tavasszal vendégül látják dr. Csernus Imrét, aki az iskolai erőszakról, és egyéb pszichológiai témában tart előadást a gyakorlósoknak.

## Október a „Látás Hónapja” a Szász Optikában

Tudta-e Ön?

... hogy ha Szekszárd egy 100 fős település lenne, akkor abból 34 embernek lenne tökéletes a látása, 20 szekszárdi viselne már korrekciós szemüveget, és 46 ember élne rossz látással?

**Ön biztos abban, hogy a jól látók csoportjába tartozik?**

Látogasson el hozzánk egy látásellenőrzésre, és győződjön meg róla!

Rendszeresen halljuk tévében, rádióban, hogy évente javasoltak az általános egészségügyi szűrések. A szemnek is szüksége van ellenőrzésre, ugyanis sok esetben először az itt diagnosztizált elváltozások mutatják meg más betegségek (amelyek még tüneteket nem okoznak) jelenlétét a szervezetben, mint például a magas vérnyomás vagy a cukorbetegség.

Tudta-e Ön?

... hogy 1800-ban a nőknek egy pár cipőjük volt, 1950-ben már három pár, míg napjainkban legalább hét pár cipőt tartanak a szekrényben, de szemüvegük csak egy van? Ha kedvenc cipője elszakad, másnap fel tud venni egy másikat, de...



A Szász Optikában a minőséget reális áron kínálják

**Ön mit tennie, ha szemüvege menne tönkre? Tudná-e maradéktalanul ellátni a munkáját, autót vezetni, bevásárolni vagy tévét nézni?**

Ha nem, gondoskodjon időben pót szemüvegéről!

Tudja-e Ön?

... hogy az „Október a Látás Hónapja” felhívás keretében a Szász Optika ingyenes látásellenőrzéssel várja a kedves érdeklődőket!

Üzletünkben szemorvosok és optometrista gondoskodik arról, hogy az Önnek legmegfelelőbb szemüveget kínáljuk.

Az Essilor márkájú multifokális szemüveglencsék, melyek figyelembe veszik látás közbeni szem- és fejmozgatás szokásait, a világon egyedülálló gyártási szabadalommal biztosítják Önnek a tökéletes látáskomfortot.

Üzletünkben mindenki megtalálja a számára megfelelő minőséget, reális áron!

**Szász Optika**

Szekszárd, Széchenyi u. 38.  
Az Augustus házban, a Zeneiskola bejáratánál  
Telefon: 74/510-882

*Szász Optika*





# A limai orvos magyarul álmodik

„Azt tudtam, hogy a főváros Budapest, és a híres magyar és perui foci irányítója Baróti Lajos”

Nagyon ritkán fordul elő, hogy a még meg sem írt cikk előtt morog az érdeklődés. Bár ezt megjósolta Marázi Ferenc fodrászmester, kinek javaslatára beszélgettünk a városunkban élő és dolgozó szülész-nőgyógyász szakorvossal, dr. Quispe Juannal, a perui származású főorvossal. Többen telefonáltak, és kérdéseket javasoltak, illetve volt, aki ezt személyesen tette meg.

V. Horváth Mária

**– Peru az inkák egykori birodalmának a szíve.**

– Ez pontosan így van, s tegyük hozzá, hogy sok regény témája a hajdani, magas kultúrájú, hatalmas rabszolgáltatást indító birodalom, ami Dél-Amerika északi részén virágzott a 11-13. században.

**– Sajnos, a spanyol hódítók lerombolták.**

– A spanyolok a térséget gyarmattá tették főként az inkák aranyáért, valamint az Andok-hegység gyomrából kitermelt kincsekért, mint a kőolaj, a vas, a réz, az ólom, az arany, az ezüst. A gyarmat központja fővárosunk, a tízmilliós Lima volt.

**– Ha jól emlékszem, Peru 1820 körül vívta ki a függetlenségét Simón Bolívar vezetésével.**

– Véglegesen valóban Bolívar győzte le a spanyolokat, azonban az igazi felszabadító Jose de San Martin volt, aki közel három éven át vezette a függetlenségi harcokat.

**– Kérem, hogy röviden mutassa be hazáját!**

– Van egy mondásunk, miszerint aki meg akarja ismerni a világot, a sokféle tájat – őserdőt, sivatagot, magas hegyláncot –, az tegyen körutazást Peruban. Az ország területe egymillió háromszázézer négyzetkilométer, legalább tizenháromszor nagyobb, mint Magyarország. Nyugaton a Csendes óceán partvidéke húzódik, középen az Andok lánc szeli át, s végül az Amazonas térsége. Érdemes tudni, hogy az óriásfolyó Peruban születik, s az Atlanti-óceánba ömlik. A Felső-Amazonas környékén nagyon jók a termőföldek, főként gyümölcsöt és kávé természetnek, no és a kokaincserjét, amit titkos laboratóriumokban dolgoznak fel „fehérarannyá”.

**– ... és igyekeznek a drogfutárokkal szétfordítani a világbán.**

– Egyszer a limai repülőtérén beszállásra várva sorban álltunk. Nem volt véletlen, hogy a kábítószer osztály



Dr. Quispe Juan: harminc éve él Magyarországon

néhány fiatal rendőre a kokainnal viccelődve szóba elegyedett két csinos angol lánnyal, akik előtt egy feltűnően elegáns perui srác topogott láthatóan idegesen. A rendőrök aztán hirtelen a fiúhoz fordultak: „Uram, jöjjön velünk!” Röviddel később már a megbilincselve kísérték el...

**– Azért kellett gyanút, mert ideges volt?**

– Egyrészt. Ezt erősítette választékos öltözete, amiből szintén csempészésre következtettek, megbízóik ugyanis divatosan felöltöztetik a futárokat.

**– Kérhetem, hogy az idegenforgalommal kapcsolatos érdekességekkel folytassa?**

– Szívesen. Peruban évente egymilliónál több turista fordul meg. A Macchu-Picchu, az elveszett inka romváros mindenki számára vonzó. A rajzokat – kolibri, úrhajós, pók, majom... – érdekes módon kizárólag az „égből”, azaz repülőgépből lehet látni. A 3300 méter magasan fekvő Cusco ma is az Andokban élő indiánok központja, őrizve az inkák emlékét. Ám aki az inkák igazi leszármazottaival akar találkozni, annak a vasárnap délelőttök kínálják a lehetőséget a pisaci piacon. Sok más mellett említhetem a négyezer méter magasan fekvő, fantasztikus színváltozással lenyűgöző Titi-caca tavat, illetve az úszó-szigeteket.

**– Gyakran látogatnak Peruba?**

– Utoljára 2005-ben utaztam ki apukám temetésére. Feleségem (a házior-

vosként dolgozó belgyógyász szakorvos, dr. Antus Éva – A szerző) – már többször járt kint, ám gyökereiket kutató gyermekeink csak ezután vállalkozhatnak a hosszú útra. Szerencsénkre buzgó katolikus anyukámat gyakran sikerül elcsalnunk hozzánk.

**– Maradjunk még a családnál.**

– Négyen vagyunk testvérek, egy lány és három fiú. A húgom és az öcsém Madridban élnek, jogász testvérem pedig Peruban maradt. Feleségemmel Pécsen, az egyetemen ismerkedtünk meg, s miután Szekszárdon kapott állást, természetesen követtem. Nagyon megtetszett és meg is szerettem ezt a kedves, szép kisvárost. Két gyermekünk van. Fiunk, Aldo-Lorenzo 21 esztendő, szintén Pécsen tanul angol nyelven a közgazdasági egyetemen gazdálkodási menedzsmet szakán, de a spanyol is jól megy neki. Kislányunk, a 11 éves Chiara-Éva a nyolc osztályos Garay gimnáziumba jár, és szépen halad az angol és a spanyol tanulásban is. Szorgalmas és tehetséges gyermekeinkre igen büszkék vagyunk.

**– Nagyon jól beszéli a nyelvünket.**

– Szép volna, ha nem: szeptember 19-én múlt harminc éve, hogy Magyarországra érkeztem. Sokakhoz hasonlóan én is nagyon nehéz, ám különleges nyelvnek tartom a magyart. Azt mondják, a nyelv bonyolultsága a használt magánhangzók számától függ. Míg a spanyolban öt van, a magyarban tizen-négy. Kezdetben sokat bajlódtam a megváltozásukkal: például a teve töb-

bes számban nem „teve”, hanem tevék. Viszont nagyon tetszik a magyarban használatos választékos jelzős szerkezet.

**– Milyen nyelven álmodik?**

– Jó ideje már magyarul. Azt is mondják, ha az ember jól bír egy nyelvet, akkor álmában is az jön elő.

**– Nagyon sóhajtott, amikor a Magyarországra érkezését említette.**

– Bizony, az nem volt egyszerű... Érdemes tudni, hogy Peruban sok a magánegyetem, s a tanulás rengeteg pénzbe kerül. A tandíj a többségnek megfizethetetlen. Nagybátyám, aki akkoriban odakint egyetemen tanított, azt javasolta, pályázzak meg egy magyar ösztöndíjat. Megtettem és elnyertem. Tizenhét évesen Magyarországról csak annyit tudtam, hogy Budapest a fővárosa, hogy a remek magyar focit Baróti Lajos irányítja. Amúgy korábban ő volt Peru válogottjátának a szövetségi kapitánya is.

**– Szóval 17 évesen érkezett...**

– Igen, de nem ment egyszerűen... Két óra késéssel landolt a gépünk. A megbeszéltek ellenére senki nem várt rám, így kénytelen voltam a reptéren éjszakázni. Nagyon féltem, mert a propaganda szörnyű dolgokról – megfigyelésről, agymosásról – regélt. Másnap szörnyű tortúra után sikerült taxival eljutnom Budaörsre, ahol egy évig tanították a külföldi diákoknak a nyelvet. Az első időszak nem volt könnyű. Igaz, folyamatosan értek a meglepetések: az utcákon jól öltözött emberek jártak, az üzletekben mindent lehetett kapni, mindenki barátságos volt, sőt ismeretlen idős emberek beszédbe elegyedtek velem, s meghívtak az otthonukba vacsorára.

**– Mit talált nagyon furcsának?**

– Hogy fehérék a karácsonyok. Ez az ünnep Peruban nyáron van.

**– Az egyik Ön iránt érdeklődő telefonáló ételreceptet kért...**

– Feleségem sok perui étel elkészítését megtanulta. Elmondhatnék egy finom előételt, a cebiche-t, de ahhoz rengeteg Csendes-óceáni apró hal, a pejerrey szükséges. Mi is készítünk a magyarokéhoz hasonló csirkepörköltet, amit rizzsel fogyasztunk.

**– Kérem, hogy tegyen javaslatot a következő beszélgetőpartneremre.**

– Készültem, mert olvasom a rovatát. A teniszoktatóra, Zorbára, alias Dobos Zoltánra voksolok. Pozitív gondolkodású és türelmes ember, aki képes felülemelkedni anyagi világunkon.

**A**ligha véletlen, hogy a Tolnamegyei Közlöny két egymást követő 1899-es számában egymást érik a különös esetek, s ezek főszereplői, elszenvedői, megírói a kilöncök.

Az első maga Jókai Mór, akiről a Palást írói álneven Borzsák Endre írt szeptember 24-én Tövisek című rovatában. Az okot a nagy nemzeti mesemondó második különlegessége szolgáltatta, mint. (Az elsőt kevesebben ismerték, pedig ez az érdekesebb: 60 éves kora után újra nőttek a fogai!) Amire az ország fölkapta fejét: Jókai elvette Nagy Bellát, a nála csekély 54 évvel fiatalabb kezdő színésznőt. „A világ egy része szánja, másika gúnyolja, harmadika elítéli... Mindezeket elkerülendő a nagy koszorús szépséges menyasszonyával elment, elmenekült Itália bájos, napsugaras ege alá, mézeshevizni a narancsligetek üdítő árnyában, ahonnan talán vissza se jön addig, míg gólya nem áll a házhoz, bebizonyítván, hogy ő az »Arany ember«, ki megírta – joggal! –, hogy az »öreg ember még nem vén«, és hogy »Mégis mozog!...«” Jókai és Nagy Bella különöségét nem kell magyaráznunk, Borzsáké pedig – előbbi huncutkodásán s a Velence köré ültetett narancs tévhitén kívül – abban állt, hogy csupán egyet kifogásolt: „miért nem áldatta meg házasságot templomban, minek mutatott ezzel rossz példát a népek”.

A szemközti oldalon az igazmondó Geiger címmel a jövő első magyar professzornő, Dienes Valéria apjáról olvassuk, hogy „ismét csinás kis füllentést táltal fel olvasónak”, „de neki már veleszületett tulajdona, hogy az igazsággal folyton hadilábon áll”. Arra, hogy a hetilap halálát jósolja, így reagál – aligha

## ÓDON DERŰ 240.

# Kilenc külön '99-ből



Jókai Mór és Nagy Bella a valóságban...

nem maga a főszerkesztő: „legyen nyugodt Geiger, a Tolnamegyei Közlöny élni fog a jövőben is, sőt elhatározott szándéka Szekszárd Vidékét gazdájával együtt – eltemetni”. Az egyik sikerült, a másik nem: Geiger újságja két év múlva meghalt, ő maga azonban túlte Boda Vilmost, igaz csak két évvel.

No de, tényleg, honnét lehet azt tudni, ha valaki meghalt? Erre már a következő oldal válaszolt. Egy falusi körjegyző mutatta be paraszti halottkéme jelentését. „A halál oka rovatban ez szerepelt: »meghott, mert segítség nem vót.«” A jegyző ezt nem fogadhatta el, „behívatta a jámborképu parasztot”, akitől arról is tudakozódott, „Miből tudja megállapítani, hogy tényleg halott? – Hogyne tudnám, hisz látom, sokan sír-



.. és Homicskó Athanáz karikatúráján

nak, márpedig csak az körül sírnak, aki meghott.” (Ehhez bájos adalék, hogy a Garay-szoboravató pályanyertes avató ódáját író Várad Antal kétéviesen éppen temetni akarták, amikor egy siratóösszony észrevette: 'ez még lélegzik!...')

Talán hasonló kétsége lehetett az október 1-jei szám szerint annak a külön irgalmas atyafinak, aki hajtaltját bálból botorkált hazafelé, de az árokban észrevett egy ott heverőt. „Mint a bibliai szamaritanus, ő is lehajol, hogy felemelje a szenvedőt, mikor az oly hatalmas pofont mér rá, hogy azonnal kijózanodik. Egy szemlélő kérdőre vonja, miért bántja az irgalmast, mire az így felelt: »Hát miért zavarja az embert csendes álmában?!«” Így ő a nyolcadik. És itt bukkan elő a kilencedik, a lap-

szerkesztő, Boda Vilmos, akinek volt szíve mindezt az aradi 13-ra emlékező számba tenni – függetlenségi '48-as létére...

Lanius Excubitor

## Ódon időben

### OKTÓBER 12-ÉN

135 éve, 1874-ben tanítónk lett Kálmán Károly, első megyei földrajz-tan-könyvünk társszerzője. 120 éve, 1889-ben Borzsák Endre szerkesztésében Tolnavármegyei Naptár jelent meg.

### OKTÓBER 13-ÁN

120 éve, 1889-ben a református templomban megáldották az újbort.

### OKTÓBER 14-ÉN

125 éve, 1884-ben lett főispánunk Széchényi Sándor. 105 éve, 1904-ben az Országos Iparegyesület látogatott a selyemtenyésztési központba.

### OKTÓBER 15-ÉN

85 éve, 1924-ben született Baktai Ferenc, a nevét dombunkról vevő újságíró.

### OKTÓBER 16-ÁN

270 éve, 1739-ben a hagyatékával kórházunk létesítését segítő Trnka Vencel orvosprofesszor született, s 130 éve, 1879-ben Dicenty Dezső szőlész-borászunk, a francia becsület-rend lovagja. 115 éve, 1894-ben pótdadót szavaztak meg gimnáziumunk megvalósítására.

### OKTÓBER 17-ÉN

120 éve, 1889-ben Várkonyi Endre gépészünk bejelentette: Sióagárdon gőzmalmot épít.

### OKTÓBER 18-ÁN

130 éve, 1879-ben elhunyt Kugyeray Ede: volt postamesterünk s költő.

### „Reformáció!

**Mi vagy te énnekem?**

**Emlékem, énekelem?**

**Drága múlt, tűnt vigasz?**

**Üdvösség, kegyelem?**

**Tudom is, vallom is:**

**Enyém vagy!”**

(Türmezei Erzsébet)

Ilyenkor októberben, egyre többször foglalkoztat egy gondolat, mégpedig az, hogy mit jelent nekünk, református keresztényeknek a reformáció napja. Mit jelent számunkra 1517. október 31.? A reformáció napja csak egy megkülönböztetési lehetőség lenne? A reformáció egy állandó folyamat, amire soha nem lehet azt mondani: befejeződött, minden szép és tökéletes, – ahogyan azt atyáink megcselekedték. Ha valaki ezt így érzi, akkor azt állítja, hogy az Úrnak itt már nincs mit mondania, nincs mire tanítania, nincs mire figyelmeztetnie bennünket. Érezzük, ez képtelenség, annál is inkább, mert a reformátusokat több dolog megkülönböztetési a más felekezethez tartozóktól: a református templomon csillag van, vagy kakas, a többin kereszt, – a református lelkészek palástban

## EVANGÉLIUM

szolgálnak, az evangélikusok Luther-kabátban, a katolikusok miseruhában. Ennyi lenne a különbség?

Amikor Luther Márton a wittenbergi vártemplom kapujára kifüggesztette 95 tételét, egyháztörténelmet írt. Luthert, a római levelet tanulmányozva megérintette az Ige, „az igaz ember pedig hitből él” (Róm. 1:17). Luther arra döbrent rá, hogy Isten előtt nem állhatunk meg érdemből, vagy pénzért, vagy a búcsúcédulák megvásárlásával. Üdvözülni egyedül az Úr Jézus Krisztus érdeméért, ingyen kegyelemből lehet. Erre az igazságra, közel 500 év alatt nagyon sok ember eljutott. Sokan vallják szerte a nagyví-



Luther Márton

lágban, hogy Ő az Úr, s hogy „élek többé nem én, hanem él bennem a Krisztus” (Gal. 2:20). Ez a terjedő tűz, ez a folyamat a reformáció.


Mi a reformáció lényege? „egyedül a Szentírást fogadjuk el hitünk és életünk zsinórmértékéül”. Református voltunk arra kötelez bennünket, hogy mindenkor Istenre figyeljünk. „Ma, ha az Ő szavát halljátok, meg ne keményítsétek a ti szíveiteket.” (Zsid. 3:15). Egyházunk reformátorának, Kálvin Jánosnak – aki Genfben hirdette a reformáció eszméit, s melyet hatalmas teológiai munkájában, az Institúcióban foglalt össze – ez volt a jelmondata: „Egyedül Istené a dicsőség”. Hirdette, hogy Isten kijelentését egyedül a Szentírásból ismerhetjük meg és nem a hagyományból. Isten beszédét egyedül hit által fogadhatjuk be. Üdvösségünk egyedül kegyelemből van.

A reformáció a művelődésnek is új lendületet adott: a Bibliát lefordították a nép nyelvére, a könyvnyomtatás, az iskolázás, a tudományok felvirágzása, a társadalmi és gazdasági élet fellendülése bizonyította az egyház körül megújult életet.

A reformáció nemcsak ajándék, hanem mindenkor feladat is. Isten beszéde ma is szól, és ma is megújítja a ráfigyelő, engedelmes egyházat.

**Balázi Zoltán református lelkész**

## VASÁRNAPI REJTVÉNY

ADY ENDRE OKTÓBER CÍMŰ VERSEBŐL IDEZÜNK: ELSŐ RÉSZ	ÁLOMBA RINGAT	OSZTRÁK ÍRÓ VOLT (ROBERT)	FŐZÉLKÉ- NÖVENY HORVÁT VÁROS	SORSZÁM- NÉV KÉPZŐJE	ATTILA NEVVÁL- TOZATA FÉL ÓTI	MENDE- GÉL	SEGÉLY- KERŐ JEL	
ÚJ, NÉMETŰL ÉSZAKI FŐVÁROS		IDEZET 2. RÉSZÉ ... MISSA EST			KELET, ANGOLUL CSAHOS		N	
KARIBI ÁLLAM			SZÜK- SÉGES			ÓDON		
DÖNT, MEGDÖNT			TÁRGY- RAG			VÁLTÓ- FUTÁS		
				KERÉK- PÁR- TÖMLŐ				
MAGTÁR- BAN VANI		ÉMILE ZOLA REGÉNYE			SVÁJCI HIRÜGY- NÖKSÉG			
SZÍNHÁZI ÖTLET, EREDETI IRÁSSAL					VALÓ- SÁGOS HELYT- ÁLLÓ	RÓKA KICSINYE IZZE- PORRÁ		
NYOLC BIT KÉRDŐ- SZÓCSKA	A SUGÁR JELE DALT ELŐAD				ÉSZAKI SZARVAS- FAJ DISPUTA			
TAKTUS					LELKÉSZ			
ELEMÉR, BECÉZVE				RIKKA FERFINÉV				
SÁRGA NEM- FEMES ELEM		MUNKA, TENNI- VALÓ	OSZTRÁK AUTÓJEL	FLORIDAI VÁROS	RÓMAI 6 OPERA- ENEKES (ZSOLT)	A NEWTON JELE LOPVA FIGYEL		
				RÉGI AP- ROPÉNZ MESE- RÉSZLETI				
OTTAWA LAKÓJA ELŐTAG- ZENE-			VONATK. NÉVMÁS HORDÓ- MÉRTÉK					
INDÍTÉK, MOTIVUM		SOPÁN- KODIK LYUKAS RONGYI					KETTÓS BETŰ	
				RÉGI BÜNTETŐ- ESZKÖZ FÉLTŐI				
ESZAK- AMERIKAI INDIAN TORZS	O			ERKÉLY, VERANDA				

A rejtvény megfejtését 2009. október 20-ig várjuk szerkesztőségünk címére: Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, Szekszárd, Béla király tér 8.

Szeptember 27-ei rejtvényünk helyes megfejtése: „Távoli kétes tájakon készülődik a fájdalom” (Pilinszky János: Őszi vázlat). A helyes megfejtők közül könyvet nyert: Nemes Ilona, Deacs, Tabán u. 74. és Németh József, Előhegyi u. 26. A könyveket postán küldjük el a nyerteseknek.

## JEGYZET

1849. október 6. -  
2009. október 6.

A magyar szabadságharc 13 hős tábornoka, akik a világosi fegyverletétel után kerültek osztrák fogságba, Ferenc József utasítására 1849. október 6-án, az 1848. évi bécsi októberi forradalom évfordulóján Haynau kivégeztette. Aulich Lajos, Damjanich János, Knézich Károly, Lahner György, Leiningen-Westerburg Károly gróf, Nagy-Sándor József, Pöltenberg Ernő, Török Ignác, Vécsey Károly gróf bitófán végezték az életüket, Desseuffy Arisztidet, Kiss Ernőt, Lázár Vilmost és Schweidel Józsefet "kegyelemből" golyóval végezték ki. Ugyanazon a napon végezték ki Pesten az "Új-épület"-nek nevezett kaszárnyában - a helyén ma örökmécses áll - Batthyány Lajost, az első magyar független felelős miniszterium elnökét is. Mindezekhez kiegészítésül még annyit tennék hozzá, hogy a 13 hős tábornok kötelességszerűen példamutató erkölcsi tartással vállalta a felelősséget, pedig tökéletesen tisztában voltak annak várható következményeivel. Még orosz "fogságba" esésük után is minden további nélkül menethették volna az életüket, mivel szabad mozgásukban nem korlátozta őket senki sem.

Nézem a falinaptárt. Egyszerű, szürke hétköznapi a naptár szerint 2009. okt. 6. kedd, Brúnó és Renáta névnapja. Hiába nézem kissé szemrehányóan és hitetlenkedve a naptárt, mert nem a naptár a hibás azért, hogy a névnapok fölé nincs odáruva piros betűkkel: ARADI VÉRTANÚK NAPJA. Pedig bőven odaférne, ráadásul manapság nem túl gyakoriak ezek a nevek, de én ennek ellenére tartok tőle, hogy a Duna-televízió kívánságműsorának több mint két órája kevésnek fog bizonyulni mindannyiunkról való megemlékezésünkre. Vajon mennyi idő jut majd az okt. 6. 160. évfordulójáról való megemlékezésre?

Szerintem azért még nem végzetesen tragikus a helyzet. Össznépi/nemzeti amnéziánk egyelőre még nem Alzheimer-kóros fokozatú. A közszolgálati televíziókban a közszolgálatosság jegyében majd levetítenek egy-egy a szabadságharc bukása utáni időkről készített filmet, és az egyik tévében nem túl hosszasan (esetlegesen aktuálpolitikával keverve) megemlékeznek az aradi vértanúkról is. A kereskedelmi tévé? Azok majd a Duna-tévéből értesülnek a dologról.

Bálint György Lajos

**TIR SULLI Bt.**

# AUTÓISKOLA

Moped-, motorkerékpár- és személygépkocsi-vezetői tanfolyamok indulnak:

**OKTÓBER 12. és 26.**

Érdeklődjön: Szekszárd, Mátyás kir. u. 46.

Telefon: 74/410-608, 20/9357-388

OKÉV: 17-0144-05 Akkreditáció: 0267

**ÓRIÁSI ÁGYNEMŰ,  
PAPLAN ÉS FÜGGÖNYVÁSÁR**

Szekszárdon a Panoráma Mozi előterében október 14-én (szerdán) 8-14 óráig

- Pamut, krepp, szatén, frottír, flanel, damaszt ágyneműk, lepedők
- Törölközők, párnák, plédok, ágycakarók, anginok
- Kis- és nagypárnahuzatok, konyharuhák
- Függönyök (vitrázs, jackard, voile, organza, ...stb.) széles választékban
- Mosható műszálas paplanok (téli): 2600,-
- Gyapjúval főtöltött paplanok (téli): 3200,-
- Mágneses derékalj: 12 500,-
- Kétszemélyes paplan, pléd is kapható!

**NŐI KOSZTÜM ÉS NADRÁG VÁSÁR**

Céglétszámolás miatt hatalmas árengedménnyel!

Szekszárdon a Panoráma Mozi előterében október 14-én, szerdán 8-14 óráig

- őszi szövethadrágok	1200-1500 Ft
- sztreccsnadrágok	1500-1800 Ft
- bársonyzakók	6900 Ft
- szoknyakosztyumok	11500 Ft helyett 4500 Ft
- nadrágkosztymok	12500 Ft helyett 5500 Ft
- szülő zakók, alkalmi ruhák	
- blúzok, ingek, toppok, szoknyák	

NAGY MÉRETEKBE IS!

# Egyszemélyes csapat volt a SZAC

A Linz ellen mutatottnál a szlovákok feletti sikerhez is több kell a szekszárdi asztaliteniszezőknek

**A klubszintű európai asztaliteniszből meghatározó, a közép-európai Szuper Ligában és az európai Bajnokok Ligájában is a győzelem reményében csapatot kiállító, legalább fél tucat (honosított) kínait foglalkoztató Forschberg Linz volt a Szekszárd AC ellenfele az előbbi kupasorozat harmadik fordulójában.**

Bálint György

A hazai környezetben is tulajdonképpen esélytelen szekszárdiak számára nem volt rossz előjel, hogy Le Bin kínai edző ezúttal nem hozta el egyetlen honfitársát sem: két cseh asztaliteniszezővel és egy feltörekvő osztrákkal tette tiszteletét a Keselyúsi úton az osztrák óriás.

– Hogy kockáztatok-e így a Szekszárd ellen? – ismételte meg a kérdésünket az egykori játékosból lett tréner, majd határozottan válaszolt. – A realitásból indultunk ki, mert a Topolcsány simán legyőzte (6-2) mai ellenfelünket, mi meg a szlovákokat ennél erősebb összeállításban. Úgy gondolom, elég erős csapattal jöttünk ahhoz, hogy megnyerjük a meccset.

A hazai kispadnál volt egy hiányzó: Sáth mestert egészségügyi problémái miatt nem tudott ott lenni a városi



FOTÓ: MARTONAI DÉNES

**Liu Siyu fiatal kora ellenére érett, taktikus játékot mutatott**

sportcsarnok küzdőterén zajló meccsen, így helyettese, Pata Erika adott tanácsot a Liu Siyu-Motsik-Wittinger összetételű együttesnek. A SZAC a páros elvesztése után mindjárt hátrányba került, s az is gyorsan kiderült, hogy a Linz első számú cseh játékosa,

Vacenovska ellen nincs sok keresnivaló, de Poljanovska is kemény dió. Az osztrák Führeren lehet(ne) hozni szépítő győzelmeket, ám addig, hogy őt esetleg legyőzhessék – a szabályok értelmében több meccsre késztesék a beírás alapján – szoros részered-

ményt produkálva el kéne jutni a megállapítás persze nem vonatkozik a szekszárdiak kínai ping-pongosára, aki alig 15 évesen is kellőképpen érett, taktikus, korszerű támadójátékot mutatott be, amivel besöpört két győzelmet és óriási meccset vívott Vacenovskával is. A hosszú, látványos labdamenetekben sem szűkölködő összecsapáson 0-2-ről állt fel a „mi lányunk”, s csak az ötödik játszma végjátékában tudott felül kerekedni főnákoldalon mutatott játékával a vendégek legjobbjára. A Linz végül 6-2-vel húzta be a kötelezőt.

A SZAC másik légiója, az ukrán Motsik annyit feltétlenül megmutatott az erős ellenfelekkel szemben, hogy nem volt rossz döntés őt szerződtetni. Azonnal támadólag lép fel, bárki legyen is az ellenfél. Nagyokat pörget, óriási becsvágygal játszik, de sokszor túlpörög, kapkod, így pedig nehéz fontos meccseket nyerni.

Márpedig a legközelebbi ellenfél, a topolcsányi együttes (október 13.) itthoni megszorogatásához, hovatovább legyőzéséhez – mert csak ez táplálhatja a felsőházi rájátszásba kerülés egyre gyűrűlő reményét – neki is nyerni kellene, és nem is csak egy partit...

Remélhetőleg Motsik már a hétfői Szekszárd Kupán bizonyítja: tényleg képes lehet rá!

## Nagypapa, apuka és unoka úszott a győztes váltóban

Október 3-án kellemes környezetben, baráti hangulatban, jó szervezéssel első alkalommal rendezte meg a Vízmű SE Szekszárd a város amatőr úszóbajnokságát. E rendezvény, ha kezdeti lépésként is, de hozzájárult az egészségesebb életmód kialakításához.

A versenyen a kisdíaktól a nagyszülőkig minden korosztály képviseltette magát. A legfiatalabb résztvevő a 10 éves Rácz Dániel, a legidősebb a maga 81 évével Maller Béla volt.

Az egyéni versenyszámokban, korcsoportjában első helyen végzett: Révész Zsuzsanna, Szöllősi Eszter, Sudár Boglárka, Gonda Marina, Gaálné Tóth Teca, Falussy Mária, illetve Rácz Dániel, Ródi Róbert, Póth Gábor, Klem Zsolt, Rуй László, Sáthy István, Németh Károly, Maller Béla. A családi váltóban legeredményesebb a Szöllősi család volt, ahol három generáció (unoka, apa, nagypapa) úszott.

## Sportmix

**ATLÉTIKA.** Értékes helyezéseket szereztek a szekszárdi atléták a Szombathelyen megrendezett magyar-szlovén-cseh utánpótlás csapatviadalról. Ohn Kinga az 1500 méteres síkfutásban mindössze négy tizeddel szorult le a dobogóról, s lett negyedik. Ugyanezen a távon a fiúknál Asztalos Dénes az ötödik helyen végzett, míg Zsigmond Előd 3000 m akadályfutásban lett negyedik.

Két második hellyel tértek haza az AC Szekszárd sportolói az ifjúsági összetett csapatbajnokságról. A fővárosi Puskás Ferenc nemzeti stadionban Németh Zoltán 5253 pontot gyűjtve, a Németh Zoltán, Gulyás Bence, Nagy Márk összetételű szekszárdi fiú csapat pedig 14 413 egységet teljesítve lett ezüstérmes.

A hétfői serdülő országos bajnokságon két érmet szereztek az AC atlétái: Halmi Balázs az 1500 méteres akadályfutásban 4:55:72-es idővel a második, 3000 m síkfutásban az ötödik helyen zárt, Adorján Viktória pedig a 14 éves lányok magasugrók versenyében 155 centiméteres eredményével bronzérmet szerzett a korosztály legtragosabb hazai versenyein.



Alisa Jevtusenko

**KOSÁRLABDA.** Folytatódott az Atomerőmű-KSC Szekszárd a nagy csapatok elleni bajnoki sorozata a női NB I-ben. A nyáron jelentősen megerősödött Győr otthonában tisztes helyállásnak mondható 90-62-es vereséget szenvedett el a csapat. Ugyanez igaz az euróligás MKB-Sopron elleni hétfői hazai találkozóra is (66-104). A KSC fiatal ukrán centerre, Alisa Jevtusenko 18 pontig jutott a két meghatározó játékostól nélkülöző, de így is igen erős magyar bajnok ellen. Az új szerzemény, a moldáv Cazac csereként szóhoz jutva Győrben 11, a soproniak ellen 9 pontot szerzett.

**LABDARUGÁS.** Harmadik vereségét szenvedte el a Szekszárdi UFC az NB III Dráva-csoportjában. A szekszárdiak a hetedik fordulóban a Kaposvári Rákóczi II otthonában kaptak ki 2-0-ra. A somogyi együttes második csapatában ezúttal több olyan játékos is pályára lépett, akik az NB I-es kerethez tartoznak, így Dienes Pál gárdája egy a szakosnál erősebb csapattal találkozott. Az UFC veresége ellenére is megőrizte hatodik helyét a tabellán az ugyancsak 10 pontos Kaposvár és Pogány előtt.

**RÁDIÓAMATŐR-SPORT.** A közelmúltban megrendezett világbajnokságon – az arany- és bronzérmet szerzett – Hudanik Antal mellett Weisz András képviselte a Szekszárdi Rádió Klub színeit. Weisz az adás versenyszámában a tavalyi bronz után egy ötödik helyet szerzett, míg a vétel kategória két különböző számában egy-egy ötödik és hatodik helyet gyűjtött be.

**TENISZ.** A Kálmán Imre, Merkl Dávid, Fonyódi János, Tóth Tamás, Hahn János, Korcsmár Balázs összetételű szekszárdi Hahn TSE megnyerte a harmadosztályú csapatbajnokságot, s igyekeznek megeremteni a magasabb osztályban, az OB II-ben való indulás anyagi és infrastrukturális feltételeit.

## Újra mezeifutó sorozat

■ Idén második alkalommal rendez meg a Sportélmény Alapítvány, az AC Szekszárd és a Tolna Megyei Atlétikai Szövetség a Baron von Twickel Mezeifutó Versenysorozatot. A négy versenyből álló sorozat célja az őszi „holszezon” kitöltése, verseny lehetőség biztosítása a serdülő és ifjúsági korú atléták számára. Továbbá a gyermek futamok – a szervezők reményei szerint – lehetőséget biztosítanak új tehetségek kiválasztására.

Az értékelés négy kategóriában, nemenként történik. Versenyhelyszínenként a futamok első tíz helyezettje kap pontot (10-1), a végső rangsor a négy viadal során szerzett összpontszám alapján kerül megállapításra. Az összetett eredményben minden pontot szerzett versenyzőt figyelembe vesznek, nem szükséges valamennyi versenyen elindulni.

Nevezni az egyes futamok helyszínén, a rajtnál lehet. Nevezési díj nincs! Korcsoportok: gyermek (1997-98-as születésűek), serdülő (1994-96), ifjúsági (1992-93), abszolút (1992. január 1. előtt születettek).

A teljesítendő versenytávok hely-

színenként változnak, a hógévesi és a sötétvölgyi versenyen terepakadályok is nehezítik a futást.

Mind a négy állomáson a kategóriák első három helyezett versenyzője érdíjazásban részesülnek. A versenysorozat végén a kategóriák nemenkénti legjobb három futója értékes ajándékutalványt vehet át.

### Versenyhelyszínek és időpontok:

1. Hógéves, Kastélypark – október 14., szerda, 15 óra

2. Sötétvölgy, Gyermektábor (erdő-mező) – október 24., szombat 11 óra

3. Dombóvár, Liget (gyöngykavicsos) – november 6., péntek 14.30 óra

4. Bonyhád, Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium udvara (részben aszfalt) – november 19., csütörtök 14 óra

A rendezőség öltözési lehetőséget minden helyszínen biztosít. Az öltözésben hagyott értékekért azonban felelősséget nem vállal.

Bővebb információ: Scherer Tamás (scherer.tamas@sportelmeny.hu, tel: 06-20-455-3374), vagy Csillag Balázs (csillag.balazs@sportelmeny.hu, tel: 06-30-372-6775).



## Indul a városi kosárbajnokság

■ Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Kosárlabda Szervező Bizottsága ez évben is meghirdeti a városi kosárlabda bajnokságot, férfi és női szakágban egyaránt.

Nevezés beérkezésének határideje: **2009. október 19.**

Nevezési díj: férfi csapatoknak 24 000 Ft, női csapatoknak 14 000 Ft, melyet csekken kell befizetni, legkésőbb a nevezési határidő napjáig. Befizetési csekk kérhető a Polgármesteri Hivatal Művelődési és Sport Osztályán.

A nevezéshez mellékelni kell a csapatban szereplő játékosok névsorát (max. 15 fő), laccímmel és érvényes sportorvosi igazolással, külön megjelölve a csapat képviselőjének nevét, levelezési és e-mail címét, telefonszámát. (Sportorvosi igazolás hiányában játékosonként „felelősségi nyilatkozatot” kell mellékelni!) Ugyancsak mellékelni kell a nevezési díj befizetését igazoló csekkszelvény fénymásolatát!

A városi bajnokságban nem játszhat olyan 1990. január 1. előtt született játékos, aki 2008. augusztus 31. után magasabb osztályban (megyei, illetve nemzeti bajnokságban) igazolt játékosként szerepelt, illetve szerepel. Egy játékos a bajnoki évben csak egy csapatban szerepelhet!

A sportág utánpótlás-nevelésének támogatása érdekében lehetőséget

adunk arra, hogy a városi bajnokságban a magasabb osztályú csapatok igazolt, 1989. január 1. után született játékosai a városi bajnokságban iskolájuk vagy egyesületük utánpótlás csapatában szerepelhessenek.

A mérkőzések hétfői játéknapon, a Garay János Gimnázium tornacsarnokában kerülnek lebonyolításra, 4x12 perces „futóórás” játékidővel. (Bejárás a hátsó kapun keresztül!)

A játékevezetői díjat (2x3000 Ft/mérkőzés) a két csapat fele-fele arányban megosztva fizeti. Jegyzőkönyvvezetőt és mérkőzésleírókat a szervezőbizottság biztosít.

Sorsolásra a nevezések beérkezését követően, október 21-én (szerdán) 16.30 órakor kerül sor Asztalos Adrienn sportreferens irodájában (Polgármesteri Hivatal, Béla király tér 8. fsz. 12. számú iroda).

A bajnoksággal kapcsolatban egyéb tudnivalókról a sorsoláson adunk tájékoztatást.

Nevezni írásban, a fenti feltételekkel a következő címen lehet:

Asztalos Adrienn sport és ifjúsági referens (Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala, Szekszárd, Béla király tér 8.)

Telefon: 74/504-175; 74/504-100/175.

*Kovács Gyula Attila  
Szervező Bizottság elnöke s.k.*

## VASÁRNAPI RECEPTAJÁNLAT

### Fehérboros almaleves aszalt szilvával

#### Hozzávalók:

- 4 darab alma
- 2 deciliter fehérbor
- 5 dekagramm cukor
- 2 evőkanál méz
- 5 szem szegfűszeg
- 1 rúd fahéj ● csipet só
- 2 deciliter főzőtejszín
- 1 citrom héja reszelve
- 8-10 dekagramm aszalt szilva kimagozva félbevágva

#### Elkészítés:

Az almákat meghámozzuk, magházukat eltávolítjuk, és egyenletes kockákra vágjuk. Feltesszük egy edénybe a borral, cukorral, mézzel, sóval. A szegfűszeget és a fahéjat gézlapkába tesszük, így könnyen eltávolítható a már puhára főzött almából, amire csak annyi vizet teszünk, hogy félujjnyira ellepje. Ha megpuhult az almánk, összeturmixoljuk a levével, beleöntjük a tejszínt, hozzáadjuk a reszelt citromhéjat, és újraforraljuk. Ha levettük a tűzről, a szilvákat rászórjuk a levesre, és pihentetjük, amíg megpuhulnak. Tálaláskor tejszínhabrzsát tehetünk a tetejére.



### Borajánló:

#### Bodri Pince: Sauvignon Blanc selection 2008

Sötét szalmasárga színű, friss, fehérvirág illatú fehér bor. Kevés fával kevert, a bodzára emlékeztető íze, némi körte kíséretében adja meg friss, gyümölcsös aromáját. Közepes teste és friss savai szintén jól harmonizálnak a leves ízével. Fogyasztása: 11-13 °C-on ajánlott.



#### A BORAJÁNLÓ

az e'szencia Bortéka és Teashop.  
Szekszárd, Garay tér 16,  
e-mail: borteka@freemail.hu  
telefon/fax: 74/311-656)támogatásával készült.



## BABITS MIHÁLY MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS MŰVÉSZETEK HÁZA

Látogasson el hozzánk!

www.babitsmuvhaz.hu

### Kedves Színházbérleteseink!

Örömmel értesítjük Önöket, hogy a korábbi tájékoztatásunktól eltérően mégis hirdetünk a 2009/2010-es színházi évadra bérletsorozatokat. Bérletes előadásainkat 2010 február végéig kell megtartanunk, a Babits Mihály Művelődési Ház átépítésének megkezdéséig. Az időszak beszűkülése, és a bérletes rendszer átépítés miatt amúgy is teljes megújulása miatt csak a Hegedűs és Sárdy felnőtt, illetve Óvodás és Gyermekbérletet hirdetjük meg.

### SZÍNHÁZI ÉVAD 2009/2010

#### HEGEDŰS BÉRLET

2009. október 27.

**Operettgála** az INTEROPERETT kiváló művészeinek, táncosainak felépítéssel. Közreműködik a 21 tagú Váci Szimfonikus zenekar.

Szólísták: Molnár Marica (primadonna), Nagy Ibolya (primadonna), Boncsér Gergely (bonviván), Szász Kati (szubrett), Csere László (táncos komikus). Karmester: Farkas Pál.

**Arthur Miller: Édes fiaim** – dráma két részben a Soproni Petőfi Színház előadása. A szereposztásból: Huszti Péter, Piros Ildikó, Viczián Ottó, Laklóth Aladár, Húvösvölgyi Ildikó. Rendező: Kerényi Imre.

*Miller drámája olyan mély emberi, erkölcsi problémákat feszeget, mint a becsület, a szeretet hatalma, vagy a háború személyre szabott problematikája. A már-már krimibe forduló történet izgalmas estét ígér.*

**Aldo Nicolaj: Hárman a padon** – Komédia két részben a Budapesti Kamaraszínház előadása. Szereposztás: Vári Éva, Szilágyi Tibor, Tahit-Tóth László. Rendező: Tordy Géza.

*A Hárman a padon az öregségről szóló kedves darab. Három idős ember olykor a szerelem sikamlós témáira emlékszik, másszor az öregedés keservét éli meg. Finom, lágy humorral átszőve.*

**Brandon Thomas-Aldobolyi Nagy György-Szenes Iván: Charley nénye** – zenés bohózat két részben a Budapesti Pódium Színház előadása. A szereposztásból: Húvösvölgyi Ildikó/Bajza Viktória, Kautzky Armand/Pankotay Péter, Arany Tamás, Háda János/Vári Sándor. Rendező: Háda János.

*Charley és barátja, Jack beleszerettek a szép Spittigue lányokba, Kitty-be és Annie-ba, akiket apjuk féltékenyen őriz. Ráadásul a fiatalembereket nem veti fel a pénz, ezért esélyük sincs a zord apa jóindulatát elnyerni. Charley nényének, a dúsgazdag milliomosnak a lá-*

*toogatása azonban reményt kelt a fiatalokban...*

#### SÁRDY BÉRLET

2009. november 11.

**Vaszary Gábor-Fényes Szabolcs-Szenes Iván: Az ördög nem alszik** – a Budapesti FOGI Színház előadása. A szereposztásból: Benkóczy Zoltán, Benedek Gyula, Beleznyai Endre, Fogarassy András, Straub Dezső, Fogarassy Bernadett. Rendező: Straub Dezső.

*Gróf Broghy Gedeon szívesen látná két utolsó rokona, Péter és Éva egybekelését, hogy a családi vagyon szétforgácsolódása nélkül szálljon jogos örököseire. A gróf szeretné összehozni őket, ezért saját halálhírét kelti, s végrendeletében kiköti, hogy az örökösök kötelesek egy hónapig a kastélyban tartózkodni. A fiatalok, akik már utazásuk során összekülönböztek, a legkülönbözőbb terveket eszelelik ki, hogy a végrendelet megszegésére, s ezáltal az örökség elvesztésére kényszerítsék a másikat...*

**Müller Péter: Szomorú vasárnap** – zenés játék Seres Rezső dalaival a Veszprémi Pannon Várszínház előadása. Szereplők: Szacsavay László, Götz Anna, Egyed Brigitta, Sashalmi József. Rendező: Vándorfi László.

*A világhírű dal szerzőjét, Seres Rezsőt idézi meg az író ebben a darabban. Világhíres volt, de még Budapesten sem tudták, hogy ő szerezte a legszebb slágereket. Rekedt hangján inkább csak mondta, mint énekelte dalait – mégis olyan varázslatos hangulatot tudott teremteni, mint senki azóta.*

**Oli Peagen: Az ajándék gésa** – vígjáték két részben a Budapesti Körúti Színház előadása. A szereposztásból: Kautzky Armand, Király Adrián, Tahit-Tóth László, Szabó Erika, Beleznyai Endre, Hadházi László. Rendező: Galambos Zoltán.

*A darabban főszereplője, Fisby kapitányt felettse, az enyhén ütődött Purdy ezredes Japán legkisebb falujába, Toikibe küldd az amerikai megszállás idején, hogy teremtesse meg az amerikai álmot és a demokráciát. A helyiek azonban nem szép új iskolát, hanem teaházat akarnak az ajándék gésának.*

**Nejcserés támadás** – két felvonásos vígjáték a Gergely Theáter előadása. Szereplők: Gregor Bernadett, Sáfár Anikó, Harsányi Gábor, Cseke Katinka, Némedi-Varga Tímea, Gergely Róbert.

*Mit tehet a feleségébe szerelmes férj, ha a szeretett asszonyka megunva férje hűtlenkedéseit, bosszút forral? Bizony, a jó nevű pszichológus rémületet teremt szöveg, hogy ezt a számára iszonyatos „bosszút” elkerülje. Kapóra jön neki a régi szórakozott osztálytárs megjelenése. A két férfi terve azonban nem biztos, hogy úgy sikerül, ahogy tervezték...*

*szút” elkerülje. Kapóra jön neki a régi szórakozott osztálytárs megjelenése. A két férfi terve azonban nem biztos, hogy úgy sikerül, ahogy tervezték...*

#### ÓVODÁS ÉS GYERMEK BÉRLET

Kezdesi időpont: 10 és 14 óra.

2009. november 9.

**Csuda világ** – zenés interaktív játék a Száguldó Orfeum Színház előadása. Szereplők: Ivancsics Ilona, Boros Zoltán, Borbély Kriszta.

*A gyerekek (4-10 éveseknek) aktív bevonása a játékokba, a két úrlény mókás szereplése, és az igényes szöveggel párosuló kedves dallamok játékosan okítják a kicsiket. Mulatság az egész családnak.*

**Bolondvár** – a Pécsi Grimaszk Színház előadása.

*Bolondvári Balambér Király születésnapjáról megfélemledik az Udvarmester. Hogy a büntetést elkerülje, gyerekekkel helyettesíti a vendégsereget. Így nem csoda, hogy rengeteg mulatságos helyzetnek lehetünk szemtanúi. Végül az is kiderül, ki lesz Bolondvár Örökös Főbolondja...*

**Fazekas Mihály-Schwajda**

**György: Ludas Matyi** – zenés mesejáték két részben a Budapesti Pódium Színház előadása. Szereplők: Kurkó József/Kósa Dénes, Háda János/Várfi Sándor, Lippai László/Németh Gábor, Bednai Natália/Kökényessy Ági.

*Fazekas Mihály meséje mit sem változott, csak a megközelítés módja új. Schwajda György a libák szemszögéből írta át a cselekményt...*

**Nemes Nagy Ágnes-Thuróczy Katalin-Bókai Zoltán: Bors néni** – zenés kaland egy részben a Pécsi Harmadik Színház előadásában. Szereplők: Unger Pálma, Kecskés Alexis, Dörömböző Máté, Tamás Éva, Széll Horváth Lajos, Götz Attila, László Csaba. Rendező: Steiner Zsolt.

*Hogy ki is valójában Bors néni? Virágait ápolgató, kertjében üldögélő, egyszerű néni csupán, vagy inkább varázsló, határtalan jóságú tündér? Ami biztos állítható: Bors néni bűbájos történetei mindenki szívébe belepják magukat.*

#### A bérletek ára nem változik!

Felnőtt bérlet (Sárdy, Hegedűs): I. hely: 6400, II. hely: 5900 Ft.

Óvodás bérlet: (kezdes: 10 óra) 2200 Ft, gyermek bérlet: (14 óra) 2200 Ft.

A régi bérletek megújíthatók október 12. és 20. között. Új bérletek válthatók október 21-22-én, gyermekbérletek október 12-től 20-ig, hétköznap 10-13 és 14-18 óráig a Babits Mihály Művelődési Ház I. emelet 2-es termében. Információ: 74/529-610.

### Meghívó léleképítőre

Oktober 19-én (hétfő) 18 órakor folytatódik a Léleképítő sorozat. Dr. Tóth Csaba Attila vendége ezúttal Vesztergám Miklós, aki művészi játékkal illusztrált „Halkan felsír a tárogató” című előadásában a legmagyarabb hangszeréről, s annak sorsáról – a török-labanc, majd kommunista időkön át napjainkig – beszél.

Helyszín: Babits Mihály Művelődési Ház színházterme (Szent István tér 10.). A belépés díjtalan.

### Babits Mihály Művelődési Ház

Oktober 16-án, pénteken, 20 órakor a táncteremben: **Évadzáró táncház.** Muzsikál a Vizin zenekar, a „Népművészet Ifjú Mestere” cím tulajdonosa. Magyarországi horvát és makedón népzene, táncoktatás. Táncvezető: Vélín Veszna. Belépőjegy: 500 Ft

### Művészetek Háza

**DIGITÁLIS NYOMATOK** – VI. Országos Színesnyomat Grafikai Kiállítás. A tárlat megtekinthető: október 31-ig, hétfő kivételével naponta 10-18 óráig.

### Panoráma Mozi

#### NAGYTEREM

**Oktober 8-14.**

17:30: **Férj és feleség** – színes feliratos angol-amerikai film (12)

20:00: **Hajza a föld alatt** – színes feliratos amerikai krimi (16)

#### ART TEREM

**Oktober 8-14.**

17:00, 19:00: **Tréfa** – színes magyar játékfilm (16).

### JÁTÉKVÁR-LAK

Oktober 17-én 9-től 12 óráig. szombat délelőtti játszótérhez kicsiknek, nagyoknak és nagykák Gyermekek joga - bemutató foglalkozás

10.00-10.45-ig „Nagybabás Joga” 6 hónapos 3 éves korú babáknak és szüleiknek

11.00-11.45-ig „Ovis Joga” 3-6 éveseknek. Vezeti: Gálné Holló Eszter jógaoktató

Állandó játékok: rajzolda, gyurmázó, hajtogatós sarok, társasjátékok, óriási építőköcskák, labdakuckó, mozgáskoordinációt fejlesztő játékok

Belépő: gyermekeknek 400, felnőtt kísérőknek 200 Ft/fő Hozz magaddal váltócipőt, hogy kényelmesen játszhas!

## KÖZLEMÉNYEK

**VIRÁGÁRUSÍTÁS.** A Mentálhigiénés Műhely Önkéntes Központ Nyugdíjas Tagozata a Halottak Napjára kedvezményes áron virág, koszorú és gyertya-árusítást tart október 26-án, hétfőn 8 órától Szekszárdon, az Arany János utca 12. szám alatti virágüzletben. Szeretettel várunk minden kedves nyugdíjas és nagycsaládos vásárlóinkat!

**ÁRAMSZÜNET.** Az E.ON Hungária áramszolgáltató értesíti a lakosságot, hogy korszerűsítési munkák miatt október 15-én, csütörtökön, 8 órától várhatóan 16 óráig a Kápolna tér, Hosszúvölgy, Hosszúvölgy u., Kerékhegy, Kerékhegy u., Rövidvölgy, Tökös, Nagyödö, Bocskai u., Bocskai köz, Bethlen u., Kablár köz, Bálint köz, Remete u., Bartina u. 58. és 55. számtól az utca végéig, Pus-kás T. u., Kisbödö, Kisbödö u., Kilátó u., Ibolya u., Vincellér u., Kálvária u., Jobbremete, Balremete, Kálvin tér 24. szám alatt, míg október 21-én 8.30 órától várhatóan 12.30 óráig az Akácfa utcában áramszünet lesz. Kérjük a fogyasztók megértését!

## APRÓHIRDETÉS

Sorselemzés, mágiák! Tel.: 30/254-54-40, www.aranycsillag7.hu

Szép virágú, kiteljesedés előtt álló, fiatal leanderek eladók. Érdeklődni: 74/314-852.

A POLGÁRMESTER, A JEGYZŐ ÉS A KÉPVISELŐK  
OKTÓBERI FOGADÓÓRÁJA

**HORVÁTH ISTVÁN** polgármester  
Október 20. (kedd) 16-18 óráig

polgármesteri tárgyaló

**II. sz. választókerület:**

Október 27. (kedd) 16-18 óráig

Garay János Általános Iskola (volt 2. számú Általános Iskola) Szekszárd, Zrínyi u. 78

**JEGYZŐ**

Minden szerdán 10-12 óráig

polgármesteri hivatal I. em. 40. sz. iroda

**DR. HAAG ÉVA** alpolgármester

Október 20. (kedd) 16-18 óráig

polgármesteri hivatal I. em. 36. sz. iroda,

**V. sz. választókerület**

Október 27. (kedd) 16-17 óráig

PTE Illyés Gyula Főiskolai Kar Gyakorló Iskolája (Szekszárd, Rákóczi u. 1.)

**ÁCS REZSŐ** alpolgármester

A hónap harmadik hétfőjén 14-15 óráig

polgármesteri hivatal I. em. 40. sz. iroda,

**III. sz. választókerület**

A hónap második csütörtökén 17-18 óráig, I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakközépiskola (Kadarka u. 25-27.)

**DR. HORVÁTH KÁLMÁN** képviselő

I. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17-18 óráig

Kadarka óvoda

**CSILLAGNÉ SZÁNTÓ POLIXÉNA**

képviselő, IV. sz. választókerület

A hónap első keddjén 16-17 óráig

Babits Mihály Általános Iskola

**DR. TÓTH GYULA** képviselő

VI. sz. választókerület

A hónap harmadik hétfőjén 16-17 óráig

Babits Mihály Általános Iskola

**DR. BALÁS ÁKOS** képviselő

VII. sz. választókerület

A hónap első hétfőjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

**KÖVÁRI LÁSZLÓ** képviselő

VIII. sz. választókerület

A hónap első hétfőjén 18-19 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

**KEREKES CSABA** képviselő

IX. sz. választókerület

A hónap első szerdáján 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

**MÁTÉ PÉTER** képviselő

X. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

**DR. GAÁL ZSUZSANNA** képviselő

XI. sz. választókerület

A hónap első és harmadik keddjén

16-17 óráig, Mikes u. 24.

**CSERNUS PÉTER** képviselő

XII. sz. választókerület

Október 6. (kedd) 17-18 óráig

5. Sz. Általános Iskola

**TÓTHI JÁNOS** képviselő

XIII. sz. választókerület

Október 12. (hétfő) 17-18 óráig

Október 26. (hétfő) 17-18 óráig

5. Számú Általános Iskola

**FAJSZI LAJOS** képviselő

XIV. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17-18 óráig

Szülőhegyi Óvoda, Könyvtárépület

**HALMAI GÁBORNÉ** képviselő

A hónap első és harmadik csütörtökén

16.30-18.00 óráig

Bejelentkezés: 20/215-1023 telefonon

(17-19 óráig). Szekszárd, Mikes u. 24.

**SCHOECK KÁROLY** képviselő

A hónap első keddjén 16.30-17.30

Szekszárd, Mikes u. 24.

**JOBBAN ZOLTÁN** képviselő

A hónap második keddjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

**HORVÁTH JÁNOSNÉ, EDIT** képviselő

A hónap első és harmadik keddjén

16-18 óráig

Szent István Ház, Szekszárd, Rákóczi u. 69.

**DR. HADHÁZY ÁKOS** képviselő

A hónap utolsó péntekén 15-16 óráig

5. Számú Általános Iskola

**DR. TÓTH CSABA ATTILA** képviselő

A hónap harmadik hétfőjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

**HORVÁTH LÁSZLÓ** képviselő

A hónap harmadik keddjén 17-18 óráig

Bejelentkezés: 30/2470-750-es

telefonon, polgármesteri hivatal fsz. 4.

**ILOSFAI GÁBOR** képviselő

A hónap második szerdáján 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

## Múzeumba mentették a múltat

Kitüntetések és emléklapokat adtak át a közelmúltban a honvéd hagyományörző egyesület megalakításának évfordulóján a Bakamúzeumban.

Az országban elsőként Szekszárdon alakult meg a honvéd hagyományörző egyesület húsz éve. Az évforduló alkalmából dr. Vadai Ágnes HM-államtitkár emléklapot adományozott a szervezetnek. Az azon leírtakat Kovács János, a

hagyományörző egyesület elnöke ismertette a Bakamúzeumban.

A rendezvényen kitüntetések is átadtak. A tavasszal megnyitott múzeum anyagának nagy részét összeadó Borbandi György és Tálosi Zoltán az '56-os nemzetőrség tisztikeresztjét és a nemzetőrség Kossuth-címerrel ékesített tululmadarát vehette át dr. Haag Éva alpolgármestertől és Fehér István

főtörzszászlóstól. A szekszárdi honvéd hagyományörzők csapatzászlaját Kárály Béla, az '56-os nemzetőrség parancsnoka adományozta. Segítette munkájukat annak idején Kéri Kálmán vezérkari ezredes is. A díszlobogó rúdjára jubileumi szalagot kötött a „zászlóanya”, Dóni Ellen Birgitte. A zászlót az egyesület doyenje, a 92 éves Németh László vette át megőrzésre.



**AKKUK  
ELEMÉK**

Normál vagy speciális méretben  
Feszültségforrások, tápegységek  
ólomakkuk szünetmentes tápegységekre  
Laptop és szerszámok felújítás!

EMTRONIK Műszaki Kereskedés  
7100 Szekszárd, Kossuth u. 8.  
Tel/Fax: 74/312-645 info@emtronik.hu

**Meghívó!**

Jézus ma is gyógyít!

Zenés evangelizáció és gyógyító alkalom Szekszárdon a Dózsa György u. 1. sz. alatt (Mozgássérültek Egyesületének terme)  
2009. október 4-én, 17 órától.

**A részvétel ingyenes!**

TV műsor a Hálózat TV-n minden vasárnap 9.30-tól  
www.ksze.org  
Információ: 30/913-7333

ELEKTRONIKAI HULLADÉK  
INGYENES átvétele

„Védje környezetét,  
teremtően munkahelyet!”

SZÁLLÍTÁST VÁLLALUNK!

ÁTVEVŐHELYEK:  
Szekszárd, Rákóczi u. 19.  
Bátaszék, Köves u. 8.

KT-Dinamic Kft.  
Rehabilitációs Foglalkoztató  
Tel.: 74/315-103

**KEDVES DIÁKOK!**

Jó állapotban megőrzött, használt tankönyveiket

**SEKSZÁRDON,**  
a Mészáros Lázár u. 7. szám alatti  
**KÖNYVKUCKÓ-ban**

átvesszük könyvutalványért minden péntek délután.

Rendelhető bármilyen könyv, tankönyv, akár az interneten is.

Telefon/fax: 74/510-797  
Mobil: 30/93-79-204  
E-mail: tankonyv@terrasoft.hu  
Honlap: www.tankonyvker.hu

**Már most foglalja le  
sí szállását:**

- Ausztriában, Tauplitz Kulmhof Ón. 4-6 fős ap. 20.900,- Ft/ap/nap
- Franciaországban Val Thorens 5 fős ap. Onellátó 32.300,- Ft/ap/nap

Töltse az október 23-ai hétfőjét:

- Balatonalmádi. H. Ramada 4\* 36.500,- Ft/fő/2 éj
- Prágában 3\* szállodában reggelivel 20.900,- Ft/fő/3 éj

Sziveszterezzen:

- Ausztriában, egyénileg, félpanzióval (12.27-01.03) Eng. szám: R-1188/9597 69.900,- Ft/Fő

További Last Minute ajánlatokért érdeklődjön indonánként! Kedvezményes repülőjegyek (fapados repülőjegyek foglalása is!) nemzetközi autóbusszjegyek, vonatjegyek, tanár- és diákigazolványok értékesítése, baleseti- és betegség-, gyógykezelés/kezelés költségei indonánként.

**EKHO TOURS**  
Szekszárd, Arany J. u. 16.  
Tel/fax: 74/511-099, 74/413-849  
e-mail: ekhotours@ekhotours.hu  
www.ekhotours.hu





## Dr. Mácsik Erika szájsebész fogszakorvos

A hét minden munkanapján, reggeltől estig!  
Bejelentkezés: 20/932-17-57 • 7100 Szekszárd, Hunyadi u. 5.

**bodo**  
FÉKCENTER

7100 Szekszárd, Szluha Gy. u. 4-6.  
telefon: 74/410-540  
e-mail: bodofekcenter@t-online.hu  
website: www.bodofekcenter.hu

### PIRELLI SNOW CONTROLL

MÉRET	EREDETI ÁR	AKCIÓS ÁR
155/70R13	15990 Ft	11990 Ft
175/65R14	19490 Ft	14590 Ft
185/65R14	21200 Ft	15900 Ft
185/65R15	23490 Ft	17590 Ft
195/65R15	22120 Ft	16590 Ft
205/55R16	33320 Ft	24990 Ft

---

### TÉLI GUMIABRONCS AKCIÓ

a 2009-2010-es  
szezonzban!

**3 GUMIABRONCS  
ÁRÁÉRT MOST ISMÉT  
4-ET ADUNK!\***

\*AZ EREDETI ÁR FIGYELEMBE VÉTELEVEL

### KLEBER KRISALP HP

MÉRET	EREDETI ÁR	AKCIÓS ÁR
155/70R13	14120 Ft	10590 Ft
175/65R14	18120 Ft	13590 Ft
185/65R14	19490 Ft	14590 Ft
185/65R15	19980 Ft	14990 Ft
195/65R15	19980 Ft	14990 Ft
205/55R16	30700 Ft	22990 Ft

---

### CEAT ARTIC 3

MÉRET	EREDETI ÁR	AKCIÓS ÁR
155/70R13	11990 Ft	8990 Ft
175/65R14	16690 Ft	12490 Ft
185/65R14	17320 Ft	12990 Ft
185/65R15	18120 Ft	13590 Ft
195/65R15	19490 Ft	14590 Ft
205/55R16	27490 Ft	20590 Ft

## A JOKO MOTOR - Jokó Kft.

**380.000 Ft helyett  
355.000 Ft**

**TAURIS FIERA 50**

**430.000 Ft helyett  
230.000 Ft**

**GILERA STALKER 50**

**249.000 Ft helyett  
150.000 Ft**

**RIEJU DIRTBIKE 125  
GYEREK CROSS**

**285.000 Ft helyett  
255.000 Ft**

**TAURIS SAMBA 50**

Megtalálhatóak vagyunk: a déli városkapunál, az 56-os főút 6 km-énél

JOKO MOTOR 7100 Szekszárd, Ebes puszta 2. Tel.: 74/311-334, 74/419-190, fax: 74/415-559. E-mail: takacsauto@tolna.net

### SZEKSZÁRDI VAGYONKEZELŐ KFT.

## Pályázatot hirdet

az önkormányzat tulajdonában lévő, megüresedett bérlakások határozott időre szóló bérleti jogának megszerzésére.

**Pályázható lakások:**

Ifjúsági Házban (Szekszárd, Szentmiklósi u. 3.)

- 1 db 15 m<sup>2</sup> alapterületű szociális bérlakás
- Szekszárd, Kecskés F. u. 6/A/1
- 1 db 28 m<sup>2</sup> alapterületű összkomfortos, nem szociális bérlakás
- Szekszárd, Mikes u. 1.
- 2 db 23 m<sup>2</sup> alapterületű szociális bérlakás
- Szekszárd, Honvéd u. 17/A
- „Fecskeház” 1 db 40 m<sup>2</sup> alapterületű előtakarékos (nem szociális) bérlakás

**Pályázat benyújtásának határideje:**  
2009. október 30.

**Részletes felvilágosítás: Szekszárd, Bezerédj u. 2.  
Telefon: 74/319-468, 510-422**

## Brille Optika Kft.

### OKTÓBER A LÁTÁS HÓNAPJA!

Üzleteinkben ingyenes szemvizsgálat,  
**30%-os kedvezmény**  
szemüveg keretkből és lencséből.

Bővebb információ az üzleteinkben, e tájékoztatás nem teljeskörű.  
Üzleteink: **Tolna**, Deák F. u. 82. Tel.: 74/440-127  
**Szekszárd**, Széchenyi u. 38. Tel.: 74/315-308

## GRAMMATICUS NYELVISKOLA

OKTÓBERBEN INDULÓ NYELVTANFOLYAMAINK:

ANGOL/NÉMET/OLASZ/FRANCIA/ORSZ

KEDVEZMÉNYEINK: A tandíj egyösszegű befizetése esetén 10% kedvezmény vagy kamatmentes részletfizetés

Tandíjfizeteskor üdülési csekket is elfogadunk.

Központi címünk: 7100 Szekszárd, Wesselényi u. 16. • Tel.: (74) 318-800, (70) 545-8214 • E-mail: info@grammaticus.hu  
Irodánk nyitvatartása: hétfő-péntek 9.00-20.00 óráig • www.grammaticus.hu • Felnyitási nyilvántartási szám: 07-0132-04 AL-0927